

اخبار احمدیہ

وَعَلَىٰ عِبَادِهِ الْمُسْتَوْدَعُونَ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
REGD. NO. P/GDP.3

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

شماره ۲

جلد ۴۸



نشر چنڈہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حالت غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بٹالپوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

The Weekly **BADR** Qadian Pin. 143516.

تادیان ۲۲ ص (جنوری)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق الفضل میں شائع شدہ مریضہ ۱۵ جنوری ۱۹۴۹ء کے اطلاع منظر ہے کہ "حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"۔ اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں ناز المرامی کے لئے درودِ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

تادیان ۲۲ ص (جنوری)۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی تاحال مع اہل و عیال سفرِ ربوہ پر ہیں۔ البتہ محکم صاحبزادہ مرزا اکبر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ مریضہ ۱۹ کو واپس تادیان تشریف لے آئے۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے اور آپ بخیریت تادیان تشریف لے آئیں۔ آمین ۵

۲۵ جنوری ۱۹۴۹ء

۲۵ ص ۱۳۵۸، شش

۲۵ ص ۱۳۹۹، ہجری

باتوں کو دی جاتی ہے۔ اسلام وحشی کو انسان بنانے، انسان کو باخلاق انسان بنانے اور باخلاق انسان کو باخدا انسان بنانے آیا ہے۔ اسلام کی تعلیم میں کوئی بھی ایسی چھوٹی بات اور اس کے احکام میں کوئی بھی ایسا چھوٹا حکم نہیں ہے جسے چھوٹا سمجھ کر نظر انداز کیا جاسکے۔ سارے ہی احکام پر خواہ وہ بظاہر چھوٹے ہوں یا بڑے، مکاحقہ اعلیٰ کرنا ضروری ہے۔ اس لحاظ سے وقفِ جدید کی اہمیت نسبتاً چھوٹی نہیں ہے لیکن بہ بدتِ ضروری۔ اور یہ بہت اچھا اور مفید کام کر رہی ہے۔ لیکن اس کی افادیت کے پیش نظر اس میں دعوت پیدا کرنی ضروری ہے۔ جماعتوں اور احباب کو کام کرنے والے مسلمانین کی تعداد بھی بڑھانی چاہیے۔ اور وقفِ جدید کے بجٹ کو بھی بڑھانا چاہیے۔

وقفِ جدید کے بائیسویں اور دتر اطفال وقفِ جدید کے چودھویں سال کا اعلان

وقفِ جدید پر اچھا کام کر رہی ہے لیکن احباب کو اس کام اور بچپن میں دعوت پیدا کرنی چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۵ ص ۱۳۵۸ ش کا خلاصہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۵ ص ۱۳۵۸ ش مطابق ۵ جنوری ۱۹۴۹ء کو ملائیت صبح کے بعد مسجد اقصیٰ میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ اور نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے وقفِ جدید کے بائیسویں اور دتر اطفال وقفِ جدید کے چودھویں سال کا اعلان فرمایا۔ حضور کے اس خطبہ کا خلاصہ جو اخبار الفضل بحریہ ۶ ص ۱۹ میں شائع ہوا ہے، قارئین کے دل کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے جملہ احباب جماعت ہائے اجمیہ تجارت سے گزارش ہے کہ وہ وقفِ جدید کے سال نو کے وعدہ جات، بڑھ چڑھ کر لکھوائیں اور سب تو سنیں ساتھ ہی ادائیگی کر کے المسائل حقون الاولون میں شامل ہوجائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین ۵ (انچارج وقفِ جدید امین احمدیہ قادیان)

ربوہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۵ ص ۱۳۵۸ ش مطابق ۵ جنوری ۱۹۴۹ء کو ملائیت صبح کے بعد مسجد اقصیٰ میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ اور نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے وقفِ جدید کے بائیسویں اور دتر اطفال وقفِ جدید کے چودھویں سال کا اعلان فرمایا۔ حضور کے اس خطبہ کا خلاصہ اپنے الفاظ میں ہے قارئین ہے :-

حضور نے خطبہ کے آغاز میں اس امر کا ذکر کرتے ہوئے کہ یہ ہجری شمسی کے نئے سال (۱۳۵۸ھ) کا پہلا منجھ ہے، فرمایا ہر وقت کی تبدیلی دعاؤں کا مطالبہ کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس نئے سال کو ہمارے لئے مبارک کرے اور اس کے ہر دن میں پہلے سے زیادہ برکتیں نازل فرمائے۔ اللہ تعالیٰ نے وقت اور زمانہ کو دن اور رات، اسی طرح ہفتوں، مہینوں، سالوں اور صدیوں میں بانٹ کر ہمارے اندر آگاہی پیدا کرنے والی کیا نسبت کے احساس کو دور کر دیا ہے۔ ہر نیا دن، نیا ہفتہ، نیا مہینہ، نیا سال اور نیا صدی ہمیں خدا تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے دعائیں کرنے کی طرف متوجہ کرتی ہے۔ یہی حصولِ برکات کے ساتھ ساتھ خاتمہِ بانیہ کی دعائیں کرتے رہنا چاہیے۔ میری طرف سے سب احمدیوں کو بھی اور پوری انسانیت کو بھی یہ نیا سال مبارک ہو۔ ملکی استحکام کے لحاظ سے بھی، بین الاقوامی تعلقات کے لحاظ سے بھی اور علیٰ اسلام کے لحاظ سے بھی۔

بعہ حضور نے فرمایا، میں ہر ہجری شمسی سال کے پہلے خطبہ جمعہ میں وقفِ جدید کے نئے سال کا اعلان کیا کرتا ہوں۔ آج میں وقفِ جدید کے ۲۲ ویں اور دتر اطفال وقفِ جدید کے ۱۲ ویں سال کا اعلان کرتا ہوں۔ وقفِ جدید ہمارے جماعتی نظام کا نسبتاً ایک چھوٹا شعبہ ہے۔ حضرت صلح مؤود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اسے جاری فرمایا تھا۔ اس کے کام میں خدا تعالیٰ نے برکت ڈالی۔ اور اس میں دعوت پیدا ہوئی۔ اس میں شک نہیں کہ وقفِ جدید کا محدود کام ہے۔ لیکن ہر کام کو خوش اسلوبی سے

کرنے کے لئے کام کرنے والوں کی اور مال کی ضرورت ہوتی ہے۔ سو اس ادارہ کو کام کرنے والے عملین بھی ملنے چاہئیں۔ اور کام میں دعوت کے مطابق اس کے لئے مالی رقم بھی مہیا ہونی چاہئیں۔ ان دونوں ضرورتوں کو پورا کرنا جماعتوں کی ذمہ داری ہے۔

حضور نے فرمایا، وقفِ جدید کا نظام جماعت میں نسبتاً چھوٹی سطح پر ابتدائی تربیت کا نسبتاً ضمیمہ انجام دیتا ہے۔ لیکن یہ نہیں چھوٹا چاہیے کہ یہ دنیا تدریجی کی دنیا ہے۔ اور تدریجی دنیا لازمی طور پر تدریجی ارتقاء کی دنیا ہوتی ہے۔ اور تدریجی ارتقاء کے عمل میں لازماً ابتدائی باتوں کو بھی اتنی ہی اہمیت دینا ضروری ہوتا ہے جتنی اہمیت بڑی اور اہم

آخر میں حضور نے اس امر پر زور دیا کہ احباب کو دعائیں بھی کرنی چاہئیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس کمزور جماعت پر جو عظیم ذمہ داریاں ڈالی ہیں انہیں کماحقہ ادا کرنے کی وہ اسے توفیق عطا فرمائے اور اسی ضمن میں فرمایا اللہ تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھے بھی صحت دے اور صحت سے رکھے۔ آمین ۵ (الفضل ۶ جنوری ۱۹۴۹ء)

کلامِ رسول ﷺ
خدا سے وہی لوگ کرتے ہیں پیار
جو سب کچھ ہی کرتے ہیں اس پر نثار
اُسے دے چکے مال و جان بار بار
ابھی خوفِ دل میں کہ ہیں نابکار

ہفت روزہ مکتبہ تادیان
مورخہ ۲۵ ص ۱۳۵۸ ش

وقف جدید کے نئے سال کا آغاز

سیح موعود و امام مہدی علیہ السلام کی بابرکت بعثت کے اغراض میں سے ایک غرض یُحْيِي الدِّينَ وَ يُقِيمُ الشَّرِيعَةَ بھی بیان کی گئی ہے۔ یعنی سیح موعود و مہدی مہرود جب دُنیا میں تشریف لائیں گے تو دیگر اہم کام سرانجام دینے کے علاوہ وہ دین کو زندہ کریں گے اور شریعت کو قائم کریں گے۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیانی سیح موعود و مہدی مہرود نے بعوث ہو کر اجاب دین اور اقامت شریعت کے لئے جماعت احمدیہ یعنی حقیقی اسلام کی بنیاد ڈالی۔ تاکہ دُنیا میں پھر سے اسلام کا بول بالا ہو۔ اور دُنیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے۔ جماعت احمدیہ کا بنیادی مقصد بنی نوع انسان کی خدمت اور اشاعت اسلام ہے۔ اور ایسا اہم کام سوائے مالی قربانیوں کے پایہ تکمیل کو نہیں پہنچایا جاسکتا۔ اسی لئے تبلیغ اسلام کے کام کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لئے مختلف مواقع پر مالی تحریکات کی جاتی ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے اپنے بابرکت عہدِ خلافت کے آخری سالوں میں وقفِ جدید کی بابرکت تحریک کا اجراء فرمایا۔ اور جماعت کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تلقین فرمائی۔ اور مالی قربانیوں کے معیار کو بلند کرنے کی تاکید فرمائی۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک موقع پر جماعت کو مالی قربانیوں کو صرف متوجہ کرتے ہوئے نہ فرمایا:-

”یہ مت خیال کرو کہ مال تمہاری کوشش سے آتا ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے۔ اور یہ مت خیال کرو کہ تم کوئی حصہ مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجا لا کر خدا تعالیٰ اور اُس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ اُس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بُلاتا ہے۔ اور میں سیح موعود کہتا ہوں کہ اگر تم سب کے سب مجھے چھوڑ دو اور خدمت اور امداد سے پہلو تہی کرو تو وہ ایک اور قوم پیدا کر دے گا کہ اُس کی خدمت بجالائے گا“

(تبلیغ رسالت ص ۵۲-۵۵)

جوں جوں جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ترقی کرتی گئی اس تحریک میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیتی رہی۔ اور لے رہی ہے۔ ماہ دسمبر ۱۹۴۸ء میں اس تحریک پر اکیس سال پورے ہو گئے اور جنوری ۱۹۴۹ء سے بائیسویں سال کا آغاز ہوا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۴۹ء کے خطبہ جمعہ میں وقفِ جدید کے بائیسویں سال کے آغاز کا اعلان فرمادیا ہے۔ حضور کے اس خطبہ جمعہ کا خلاصہ تحریر کرتے ہوئے اخبار الفضل رقمطراز ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

”آج میں وقفِ جدید کے ۲۲ ویں اور دفتر اطفال وقفِ جدید کے ۱۲ ویں سال کا اعلان کرتا ہوں۔ وقفِ جدید ہمارے جماعتی نظام کا نسبتاً ایک چھوٹا شعبہ ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اسے جاری فرمایا تھا۔ اس کے کام میں خدا تعالیٰ نے برکت ڈالی۔ اور اس میں وسعت پیدا ہو گئی۔ اس میں شک نہیں کہ وقفِ جدید کا محدود کام ہے۔ لیکن ہر کام کو خوش اسلوبی سے کرنے کے لئے کام کرنے والوں کی اور مال کی ضرورت ہوتی ہے۔ سو اس ادارہ کو کام کرنے والے مسلمان بھی ملنے چاہئیں اور کام میں وسعت کے مطابق اس کے لئے مالی رقوم بھی ہبیا ہونی چاہئیں۔ ان دونوں ضرورتوں کو پورا کرنا جماعتوں کی ذمہ داری ہے۔

حضور نے فرمایا، وقفِ جدید کا نظام جماعت میں نسبتاً چھوٹی سطح پر ابتدائی تربیت کا فریضہ انجام دینا ہے۔ لیکن یہ نہیں بھولنا چاہیے کہ یہ دُنیا تدبیر کی دُنیا ہے۔ اور تدبیر کی دُنیا لازمی طور پر تدریجی ارتقاء کی دُنیا

ہوتی ہے۔ اور تدریجی ارتقاء کے عمل میں لازماً ابتدائی باتوں کو بھی اتنی ہی اہمیت دینا ضروری ہوتا ہے جتنی اہمیت بڑی اور اہم باتوں کو دی جاتی ہے۔ اسلام وحشی کو انسان بنانے، انسان کو بااخلاق انسان بنانے اور بااخلاق انسان کو باخدا انسان بنانے آیا ہے۔ اسلام کی تعلیم میں کوئی بھی ایسی چھوٹی بات اور اُس کے احکام میں کوئی بھی ایسا چھوٹا حکم نہیں ہے جسے چھوٹا سمجھ کر نظر انداز کیا جاسکے۔ سارے ہی احکام پر خواہ وہ بظاہر چھوٹے ہوں یا بڑے کماحقہ، عمل کرنا ضروری ہے۔

اس لحاظ سے وقفِ جدید کی انجمن کو نسبتاً چھوٹی انجمن ہے لیکن بہت بہت ضروری۔ اور یہ بہت اچھا اور مفید کام کر رہی ہے۔ لیکن اس کی افادیت کے پیش نظر اس میں وسعت پیدا کرنی ضروری ہے۔ جماعتوں اور احباب کو کام کرنے والے مسلمان کی تعداد بھی بڑھانی چاہیے۔ اور وقفِ جدید کے بجٹ کو بھی بڑھانا چاہیے۔“

(روزنامہ الفضل ۶/۱۹)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے وقفِ جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان فرمائے جانے کے بعد ہر احمدی کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے امام مہم کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس میدان میں سبقت لے جانے کی کوشش کرے۔ کیونکہ اس زمانہ میں خدمتِ اسلام کا بڑا ذریعہ اشاعتِ دین کے لئے چندہ دینا بھی ہے۔ اس لئے ہر احمدی بھائی کو چاہیے کہ وہ نہ یہ کہ خود اس بابرکت تحریک میں حصہ لے کر وعدہ لکھوائے بلکہ اپنے افرادِ خاندان اور دوست احباب کو بھی پُر زور تحریک کر کے ان میں شامل کرنے کی کوشش کرے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے نیچے اور بچیوں کو خاص طور پر اس تحریک کو کامیاب بنانے کی تلقین فرمائی ہے۔ اور یہ بھی فرمایا ہے کہ جماعت کے نیچے اور بچیوں کو وقفِ جدید کا سارا بوجھ اٹھالینا چاہیے۔ اس لحاظ سے احباب جماعت اپنے بچوں کو خصوصی طور پر اس طرف متوجہ کریں اور اس تحریک میں جماعت کا ہر بچہ ضرور حصہ لے۔ بلکہ نیچے بچیوں کو والدین جو جیب خرچ وغیرہ دیتے ہیں۔ اور نیچے اُن کو فضول خرچی کر کے خرچ کر دیتے ہیں۔ اُسے جمع کرنے کی عادت ڈالنی چاہیے۔ اس طور پر روزانہ پانچ دس پیسے جمع کرنے کی صورت نیچے آسانی کے ساتھ اپنے ذمہ کا چندہ وقفِ جدید ادا کر سکتے ہیں۔ اور بچپن سے ہی اُن کو مالی قربانی کی عادت پڑسکتی ہے۔ جو نئی نسل کے لئے بہت ضروری چیز ہے۔

مرکز میں کئی ایسے احمدی گھرانوں کے بارہ میں اطلاع ملتی رہتی ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے ایک گولک سی رکھی ہوئی ہے۔ اور بچوں کو اُس میں پیسے جمع کرنے کے لئے کہا جاتا ہے۔ ایک ہینہ یا اُس سے کچھ دیر کے بعد جب اُسے کھولا جاتا ہے تو کچھ رشم ہو جاتی ہے۔ جسے وہ مرکز میں اُس نیچے کی طرف سے روانہ کر دیتے ہیں۔ اور یہ بہت اچھی بات ہے۔ ایسا کرنے سے نیچے کو خاص طور پر فضول خرچ کرنے کی عادت نہیں پڑتی ہے۔ جو کہ نیچے کی تربیت کے لئے بہت ضروری چیز ہے۔ اور ایک ہینہ دو کاج والی بات ہو جاتی ہے۔ ایک تو بُری عادت نہیں پڑتی۔ اور دوسرے اپنے ذمہ کا چندہ ادا ہو جاتا ہے اور مالی قربانی کی عادت پڑتی ہے۔

پس اب جبکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے وقفِ جدید کے نئے سال کے آغاز کا اعلان فرمادیا ہے۔ اور مقامی طور پر احباب جماعت پورے ذوق و شوق سے اس سلسلہ میں دیر جات لکھوا رہے ہیں۔ اور بعض مخلصین نقد ادا بھی کر رہے ہیں تو جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی دیگر جماعتوں کا بھی فرض ہے کہ وہ اس طرف اولین فرصت میں توجہ دے کر نئے سال کے لئے وعدے لکھوائیں اور جن کو خدا تعالیٰ استطاعت عطا فرمائے وہ ضرور نقد ادا بھی کریں۔ کیونکہ جو رقم مرکز پہنچ جاتی ہے اُسے اشاعتِ اسلام اور تبلیغِ احمدیت کے اہم کام میں استعمال کیا جاسکتا ہے۔ اور جو وعدہ جات سرف کاغذوں پر ہی رہیں۔ اُن سے وصولی کے بعد ہی فائدہ حاصل کیا جاسکتا ہے۔ لہذا احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنے نیچے بچیوں کو بھی ضرور اس تحریک میں شامل کریں۔ اور اُن کی آئندہ زندگی سنوارنے کے لئے اور اُن کی صحیح تربیت کرنے کے لئے ابھی سے کوشش کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ، وقفِ جدید کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

(آگے دیکھئے ص ۱۱۱)

خدا کی راہیں تم کا اور گئے تو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں تمہاری عزت پیدا ہوگی اور تم کو قوم اور ملک کیلئے باعثِ بخت بن جائیگا

ساری دنیا کی اچھی چیزیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلاموں کیلئے پیدا کی گئی ہیں

تم احمدی بچے ہو تمہارا نام اطفال الاحمدیہ ہے۔ پس تم اپنے اس متقا کو یاد رکھو کہ تم اس جماعت کے تو نہال ہو۔ جس نے ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنا ہے

تمہیں اپنے دلوں میں یہ عہد کرنا چاہیے کہ دنیا جو مرضی ہے کہے اور جو مرضی ہے کرے تم ہمیشہ دنیا کے سامنے اسلام کا عمدہ نمونہ پیش کرو گے اور اسلام کی حسین تعلیم کو دنیا کے سامنے پیش کرو گے۔ !!

مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز ریہ رآہ کے سالانہ اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا روح پرور خطاب

تاریخ ۱۲/۱/۶۹ء ۱۳۵۸ شنبہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۸ء بعد دوپہر اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے جو روح پرور خطاب فرمایا تھا اس کا مکمل متن ماہنامہ رسالہ "نشیذ الاذہان" نومبر دسمبر ۱۹۶۸ء کے شمارہ میں شائع ہوا ہے جو فارمین بدر اور جماعت کے نو بہانوں کے روحانی استفادہ اور تربیت کی غرض سے ذیل میں درج کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ بدر)

اے میرے پیارے بچو!

وہ تمہارا انتظار کر رہے ہیں۔ تمہیں پتہ ہے وہ کیوں انتظار کر رہے ہیں؟ اس لئے کہ وہ کہتے ہیں کہ ان کی عقلیں تو ہو گئیں ناکام۔ اب ان کی عقلوں کو روشنی اور جلا دینے کے لئے دین اسلام کی ضرورت ہے۔ اس لئے آج جو بچے ہیں اگلے آٹھ دس سال میں ان کو خوب دین کا علم سکھا کر ان کے پاس بھیجیں تاکہ وہ ان کے مسائل جن کو ان کی عقلیں سمجھا نہیں سکیں، وہ جا کر دین کی تعلیم کی روشنی میں سمجھائیں کہ کس طرح وہ اپنے مسائل کو حل کریں۔

پس وہ لوگ تو تمہاری انتظار میں ہیں اور تم نے اگر اس طرف توجہ نہ دی تو پھر یہ سلاکس طرح پڑوگا۔ تم میں کچھ بچے توجہ دیتے ہوں گے اور کچھ توجہ نہیں دیتے ہوں گے۔ میں نے ایسے کم عمر احمدی بچے یہاں بھی اور یورپ میں بھی دیکھے ہیں جو نماز فر فر سنا تے ہیں۔ پیرس میں ایک مسلمان کہنے لگا میں تو دیکھتا ہوں بڑے بڑے لوگوں کو کلمہ بھی ٹھیک طرح نہیں آتا۔ نماز کے سنتے نہیں آتے۔ وہ جس آدمی سے بات کر رہا تھا وہ اتفاقاً احمدی تھا۔ اس نے ایک احمدی بچے کو بلایا اور اس سے کہا کلمہ سناؤ۔ نماز سناؤ۔ اس نے سنانا شروع کر دیا۔ وہ حیران ہو کر کہنے لگا اچھا، اس قسم کے بچے بھی ہیں دنیا میں! اس نے کہا ہاں یہ احمدی بچہ ہے تو پھر اسے پتہ لگا کہ وہ احمدی بچے سے باتیں کر رہا ہے۔

غرض

تم صرف بچے نہیں ہو

تم احمدی بچے ہو۔ تم اس بات کو یاد رکھو۔ اگر میں یہ بات تمہیں سمجھانے میں کامیاب ہو جاؤں تو میں سمجھوں گا کہ آج میرے یہاں آنے کا مقصد پورا ہو گیا۔ جب میں یہ کہتا ہوں کہ تم صرف بچے نہیں تو میرا مطلب یہ ہوتا ہے کہ بچے تو جانوروں کے بھی ہوتے ہیں۔ لیکن تم جانوروں کے بچے نہیں ہو۔ تم انسان کے بچے ہو۔ پھر انسان انسان کے بچوں میں بھی فرق ہوتا ہے۔ مثلاً ایک شخص دہریہ ہے اور دوسرا کو نہیں مانتا۔ تم دہریہ کے بچے بھی نہیں ہو۔

تشہد و تہود اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

"نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ بچہ کچھ ہی ہوتا ہے خواہ وہ کسی مسند پر بیٹھا ہوا ہو۔ بعض اطفال نے اس وقت میرے سامنے جو حرکتیں کی ہیں انہیں دیکھ کر۔ مجھے یہ حدیث یاد آئی اور میں اس کا ذکر بچوں کو سمجھانے کے لئے کرنا چاہتا ہوں، ان پر غصہ کا اظہار نہیں کرنا چاہتا۔ خدا تعالیٰ نے ہر بچہ میں بڑی قوت اور طاقت رکھی ہے اور صلاحیت پیدا کی ہے تاکہ اگر اس کی صحیح نشوونما ہو جائے تو وہ مسلم میں آگے بڑھے۔ ہمدرد میں آگے بڑھے۔ دنیا میں آگے بڑھے۔ چنانچہ اگر دین کی خدمت کا جذبہ پیدا ہو تو ہمارے اطفال سارے دنیا سے آگے نکل سکتے ہیں۔ لیکن عملاً ساری دنیا سے پیچھے ہیں۔ میں نے یورپ میں بھی بچے دیکھے ہیں۔ ان کو دین کا تو کچھ پتہ نہیں۔ دنیوی لحاظ سے بھی اب ان میں کچھ کمزوری آتی جا رہی ہے۔ لیکن بڑی محنت سے پڑھنے والے ہوتے ہیں۔ دسویں میں پڑھنے والا بچہ چوٹی کے فلاسفوں کی باتوں کو سمجھ لیتا ہے مثلاً کانٹن کا مشہور فلاسفر ہے۔ اس کے فلسفہ کی موٹی موٹی باتیں بچوں کو سمجھا دی جاتی ہیں۔ بعض لوگوں نے اس موضوع پر سادہ زبان میں کتابیں بھی لکھی ہیں۔ لیکن یہاں بی۔ اے کے طالب علم کو بھی ان باتوں کا پتہ نہیں ہوتا۔

ہم یہ چاہتے ہیں

کہ بڑے بڑے علماء کو دین کی باتوں کا پتہ ہونا ہو، ہمارے بچوں کو ضرور ہو۔ اس لئے یہ اہمیت ضروری ہے کہ ہمارے اطفال کے کان میں ضرور دین کی باتیں پڑنی چاہئیں۔ اچھی اچھی میں لجنہ اماء اللہ کے اجتماع سے تقریر کر کے آ رہے ہوں۔ لجنہ کے اجتماع میں شامل ہونے والی مستورات میں سے کچھ تو اطفال کی ماں ہیں ہوں گی۔ کچھ نہیں ہوں گی اور کچھ رشتہ دار عورتیں ہوں گی۔ وہ انہیں بتائیں گی کہ میں نے بچوں کے بارے میں ان سے کیا کہا ہے۔ وہ بچوں سے کس قسم کا سلوک کریں اور ان کی کس طرح تربیت کریں۔

موجودہ تہذیب دنیا میں یورپ سے امریکہ سے جو ایسے آپ کو بہت ترقی یافتہ کہتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ وہ علم عمل میں دنیا سے بہت آگے نکل گئے ہیں لیکن

تم احمدی بنجے ہو

تمہارا نام انضام ہے۔ پس تم اپنے افس مقام کو یاد رکھو کہ تم اس جماعت کے نو بہ سال ہو جس نے ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرنا ہے اس لئے جو کام ایک احمدی بچے کو کرنا چاہیے وہ تم نے کرنا ہے جو کلمہ خیر ایک احمدی بچے کو بولنا چاہیے وہ تمہاری زبان سے نکلنا چاہیے۔ اور جو بات ایک احمدی بچے کو سوچنی چاہیے وہ تمہیں سوچنی چاہیے۔

پس جب میں کہتا ہوں کہ تم احمدی بچے ہو تو تمہارا عمل تمہاری گفتگو اور تمہاری سوچ احمدیت کی تعلیم کے مطابق ہونی چاہیے۔ تمہارا کام کرنا۔ بولنا اور سوچنا قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق ہونا چاہیے۔

قرآن کریم ایک بڑی عظیم کتاب ہے

یقیناً بہت ہی عظیم ہے۔ تمہارے دماغوں میں تو جو بچپن اس کی عظمت نہیں سکتی وہ تو اتنی عظیم کتاب ہے کہ اس کی عظمت کا ہمارے دماغ بھی احاطہ نہیں کر سکتے قرآن کریم اتنی عظیم کتاب ہے کہ اس کے متعلق خود اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان فرمایا:-

تَنْزِيلُ مِّن رَّبِّ الْعَالَمِينَ

قیامت تک کے مسائل کو حل کرنے کے علوم اس کے اندر موجود ہیں۔ پس جن مسائل کا ہمیں پتہ ہی نہیں اور دو سو سال کے بعد جو مسئلہ لوگوں کے سامنے آئے گا اس کا حل تو اگرچہ موجود ہے لیکن وہ مسئلہ اور اس کا حل ہمارے ذہن میں اس وقت نہیں آسکتا۔ لیکن

یہ وہ زمانہ ہے

جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے علم پاکر قرآن کریم کی ایسی تفسیر بیان فرمائی ہے جس میں قرآن کریم کے ذریعہ مسائل کو حل کرنے کی میلی رہنمائی یا اجمالی اشارے موجود ہیں۔ ویسے قرآنی علوم کا انکشاف زمانہ میں آہستہ آہستہ ہوتا رہا ہے۔ جس طرح تم نے اپنی ماں کی نود سے نکل کر پہلے کھٹنوں کے بل چلنا شروع کیا۔ پھر تم نے قدم قدم چلنا شروع کیا۔ پھر تم نے اپنے صحن کے اندر کھاڑے مارے پھر تمہیں سکول میں داخل کر دیا گیا۔ پھر سات سات سال کی عمر میں اطفال الاحمدیہ کی تنظیم میں شامل ہو گئے۔ اور آج تم میرے سامنے بیٹھے ہو۔ یہ ایک حرکت ہے جو ترقی پر دلالت کرتی ہے۔ یہ ایک الگ مسئلہ ہے کہ ہر دن جو پڑھتا ہے اس سے گویا تمہاری زندگی کا ایک دن بڑھ گیا اور تمہاری عمر کا ایک دن کم ہو گیا۔ اگر تم میں سے فرزند کریں کسی کی عمر سو سال ہے تو پھر آئے والا کل بظاہر اس کی زندگی کو بڑھا رہا ہوتا ہے لیکن فی الحقیقت آج کی نسبت اس کی عمر کا ایک دن کم ہو رہا ہوتا ہے۔ پس

وقت گزیر رہا ہے کام بہت کم ہوا ہے

اس لئے اسلام یہ نہیں کہتا کہ تم کھیلو نہیں یا ہنسو نہیں۔ اسلام کہتا ہے کھیلنے اور ہنسنے کے وقت خوب کھیلو اور ہنسو۔ دو طرح سے لوگ ہنستے ہیں۔ ایک یہ کہ مثلاً گاؤں میں بچے ایک دوسرے کو گالی دے کر ہنستے ہیں۔ یہ تو ہنسنے کی بات نہیں۔ بد اخلاقی کا مظاہرہ کر کے خود ہی ہنستے چلے جانا یہ تو ٹھیک نہیں۔ یہ تو ایسے ہی ہے کہ کوئی کہے میں تو اتنا بڑا ہوں۔ میں کسی کو گالی دیتا ہوں اور خود ہی قہقہہ مار کر ہنس پڑتا ہوں۔ یہ تو جنون کی کیفیت ہے یا جہالت کی کیفیت ہے۔ اسلام کہتا ہے تم ہنسو لیکن ہنسنے کی جگہ ہنسو۔

ہم پر خدا تعالیٰ کے بڑے احسان ہیں

جب ہم خدا تعالیٰ کا پیار دیکھتے ہیں تو ہمارے چہرے پر مسکراہٹ آجاتی ہے جیسے خوبصورت بچوں کو دیکھ کر چہرے پر مسکراہٹ پھیل جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے کیا نشان دیکھ کر کہ وہ ہمیں کھانے کو دیتا ہے ہم اس خیرا کا شکر ادا کرتے اور مسکراتے ہوئے کھاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں کھانا ہضم کرنے

کی توفیق دیتا ہے۔ ہمارا جسم صحت مند رہتا ہے۔ ہمارے دماغ مضبوط رہتا ہے۔ ہم علم کے میدان میں بڑے بڑے لوگوں کا مقابلہ کرتے ہیں۔ جو حیثیت مجموعی تمہاری قوم دنیا کی دوسری ترقی یافتہ اقوام کا علم کے میدان میں کا حقہ مقابلہ نہیں کر سکتی۔ لیکن جماعت احمدیہ کے باہر بھی اور جماعت احمدیہ میں بھی حالانکہ تعداد میں تھوڑی سی جماعت ہے بہت سے ایسے بچے ہوتے ہیں جو ذہین ہوتے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے ایسے بچوں پر بھی اور ہم پر بھی کہ انہیں اتنی عقل دی اور علم دیا اور ان کو یہ توفیق عطا کی کہ وہ اپنے علم سے فائدہ اٹھائیں اور وقت ضائع نہ کریں۔ لیکن

کھیلنا بھی ضروری ہے

اور ورزش بھی ضروری ہے۔ اس لئے تم سیر کرو۔ غلیل سے فاختہ کا شکار کر کے بڑا مزہ دار گوشت کھاؤ تمہیں کون منع کرتا ہے۔ مزے کرو۔ یہ جائزہ مزے ہیں۔ ان سے اسلام نے نہیں روکا۔ یہ چیزیں تمہارے لئے پیدا کی گئی ہیں۔ ساری دنیا کی اچھی چیزیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے علموں کے لئے پیدا کی گئی ہیں اسی لئے ایک روایت میں آپ کے متعلق کہا گیا ہے:-

لَوْلَا كَلِمَا خَلَقْتُمُ الْاَفْلَاكَ

کہ اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیدائش مقصود نہ ہوتی یعنی خدا تعالیٰ کے علم کامل میں اور منصوبہ باری تعالیٰ میں نہ ہوتا کہ خدا نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم جیسا انسان پیدا کرنا ہے تو یہ دنیا پیدا نہ کرتا۔ گو آپ اس دنیا کی سب چیزوں سے فائدہ نہ اٹھا سکے اس لئے کہ آپ نے ایک مدت تک عمر پائی اور اس کے بعد آپ کا وصال ہو گیا۔ اب جو لوگ آپ کے نقش قدم پر چلتے ہیں اور آپ سے پیار کرنے والے ہیں اور آپ کے مخلص فدائی ہیں۔ میرا یہ بچتہ عقیدہ ہے کہ دنیا کی ہر اچھی چیز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے فضل ان کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ بعض چیزیں مسلمان فدائی کو ملتی ہیں اور بعض نہیں ملتیں تو ان کا ثواب کھا جاتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے تم پر اتنا بڑا احسان کیا۔ عقل دے دی۔ بعض بچے اپنی عقل ضائع کر دیتے ہیں۔ نہ پڑھنے والوں کی مجلس میں شامل ہوجاتے ہیں۔ اور اپنا وقت اور اپنی صلاحیت ضائع کرتے ہیں۔ وہ بڑا ظلم کرتے ہیں۔ اپنے نفس پر بھی اور اپنی قوم پر بھی۔ کیونکہ ترقی کرنے والے جتنے بچے قوم میں پیدا ہوں گے۔ اتنی ہی قوم زیادہ ترقی کرے گی

دو سال کی بات ہے

ہمارا ایک بڑا کام ایس سی فرس میں یہاں آئی۔ اس نے اتنے نمبر لے کر لوگ حیران تھے اس کا ریکارڈ کون توڑے گا۔ وہ پی ایچ ڈی کرنے کے لئے انگلستان گیا۔

انگریزوں میں بڑا تکبر پایا جاتا ہے انہوں نے کہا تم تمہیں پی ایچ ڈی کلاس میں نہیں لینا کیونکہ تم پاکستان سے آئے ہو۔ وہاں تو کوئی اچھی طرح پڑھتا نہیں اس لئے تم پہلے ایم ایس سی کرو پھر تمہیں پی ایچ ڈی میں داخل کریں گے۔ یہ سنیہ کی بات ہے۔ اتفاقاً میں بھی ان دنوں وہیں تھا۔ جماعت ہی اس کو پڑھا رہی تھی۔ کیونکہ ہمارا کوئی ذہین بچہ ایسا نہیں جسے جماعت چھوڑ دیتی ہو کہ وہ تڑپ جوائے ہم آسے خدا تعالیٰ کے فضل سے سنبھال لیتے ہیں۔ چنانچہ وہ میرے پاس آیا اور کہنے لگا آپ نے مجھے کہا تھا پی ایچ ڈی کرو لیکن یہ لوگ کہتے ہیں پہلے ایم ایس سی کرو مجھے بتائیں میں کیا کروں۔ میں نے کہا تم ایم ایس سی میں داخل ہو جاؤ۔ چنانچہ وہ دوبارہ ایم ایس سی میں داخل ہو گیا۔ ابھی چند ماہ ہی گزرے تھے کہ یونیورسٹی کہنے لگی نہیں تیرا علم بڑا ہے تم پی ایچ ڈی کرو۔ وہ پی ایچ ڈی میں داخل ہو گیا۔ اور وہ پی ایچ ڈی جسے انگریز لڑکے تین تین چار چار سال میں کرتے ہیں اس نے دو سال میں کر لی۔ اور ابھی اس کا نتیجہ نہیں نکلا تھا کہ آکسفورڈ اور کیمبرج جیسی بڑی بڑی یونیورسٹیاں اس کو لیکچر دینے کے لئے بلاتی ہیں۔

پیارے بچو!

تم میں سے ہر ایک بچہ اگر چاہے تو ایسا بن سکتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ نے تمہیں صلاحیت دی ہے تو اسے ضائع نہ کرو۔ اگر تم اپنی ذہانت سے پورا پورا فائدہ اٹھاؤ گے تو کوئی کسی لائن میں آگے نکلے گا اور کوئی کسی لائن میں آگے

ایسا حالات گزرے تھے۔ تاہم ایسے نچے بھی موجود ہیں جن کو پتہ ہے کہ میں نے اس وقت جماعت سے کہا تھا کہ جو بھی حالت تم پر گزرے تم نے کسی سے غصہ نہیں کرنا۔ بلکہ ہنسنے رہنا ہے اور دعائیں کرتے رہنا ہے۔ جماعت احمدیہ خدا کی ایسی پیاری جماعت ہے۔ یہ جو تمہارے بڑے ہیں تمہاری طرح نچے تھے۔ لیکن انہوں نے نیکی کی باتیں سنیں سنیں کہ ایسا اچھا نمونہ دکھایا کہ ہمارے مخالفین حیران ہو گئے اور یہ باتیں کرتے ہوئے سننے لگے کہ یہ عجیب قوم ہے۔ ہم ان کو دکھ پیچھا رہے ہیں اور یہ ہیں کہ ان کے چہرے پر غصے اور دشمنی کا کوئی اثر نہیں تھا لفظوں میں بھی وہ سننے اور مسکراتے رہے اور دعائیں دیتے رہے۔

ان ہی دنوں میں ایک دفعہ

ہمارے دو مبلغین

کو ۲۵۔ ۳ آدمیوں نے اتنا مارا کہ ان کا منہ سوچ گیا اور ان کی گردن فٹ بال کی طرح موٹی ہو گئی۔ ان میں سے ایک میرے پاس آیا۔ میں نے کہا دیکھو! میں کہا کرتا ہوں مسکراتے رہو۔ اب بھی میں تمہیں کہتا ہوں مسکراتے رہو۔ تم ایک بات یاد رکھو جو درم تمہاری گردن اور چہرے پر ہے یہ ۲۸ گھنٹے کے اندر اندر دور ہو جائے گی۔ لیکن جو خوشی میں خدا نے پہنچائی ہے وہ تو ہمیشہ قائم رہنے والی ہے۔ ہمیں خدا نے یہ کہا ہے کہ

م خوش ہو

اور اس لئے خوش ہو کہ سلام کی تازگی اور اس کے غلبہ کے دن آئے ہیں۔ تو اگر یہ بشارت موجود ہے اور اسلام کی تازگی اور غلبہ کے دن آئے ہیں تو پھر ہم خواہ مخواہ روئیں اور منہ کیوں بسوریں۔ پھر ہمیں کس بات کا غم اور کس چیز کا غصہ۔ ہم تو ایسی طرح مسکرائیں گے جس طرح خوشی کے وقت مسکراتے ہیں۔ پھر میں نے اس کو تسلی دی اور وہ چلا گیا لیکن اس نوجوان مبلغ کے ذہن پر اتنا اثر تھا کہ گھڑی دیکھ کر پورے ۲۸ گھنٹے کے بعد میرے پاس آیا اور کہنے لگا میں اس لئے منے آیا ہوں کہ آپ دیکھ لیں آپ نے کہا تھا کہ تمہاری دُم ۲۸ گھنٹے کے اندر دور ہو جائے گی۔ اب دیکھ لیں نہ میرے چہرے پر دم باقی ہے اور نہ میری گردن پر۔ میں نے کہا بس ٹھیک ہے۔ چھلا لگیں مارو۔

اچھلا اور خوش ہو

ہم اس لئے خوش نہیں کہ ہماری جیسی خدائے تعالیٰ نے لوٹوں سے بھری ہے جو چوری بھی ہو جاتے ہیں اور غم بھی ہو جاتے ہیں۔ جن سے ہم غلط چیزیں بھی خرید لیتے ہیں بعض دفعہ ہم سٹری ہوئی چیزیں خرید لیتے ہیں اور بیمار ہو جاتے ہیں۔ نوٹ کا تو کوئی تصور نہیں آسے تو آپ جہاں خرچ کرنا چاہیں چل جائے گا۔ اس میں تو عقل نہیں۔ لیکن جو خوشی ہمارے خدا نے ہمیں پہنچائی ہے وہ تو یہ ہے کہ

اسلام کی تروتازگی

اور خوشامنی اور اس کے غلبہ کے دن آگئے ہیں اس لئے ہم خوش ہیں اور جب تک ساری دنیا اسلام کے اندر داخل نہیں ہو جاتی ہماری یہ خوشیاں اسی طرح رہیں گی اور جو بشارت ہے وہ عمل میں آہستہ آہستہ بدل رہی ہے۔ ساری دنیا نے مسلمان ہونا ہے لیکن ایک دفعہ ہی ساری دنیا نے مسلمان نہیں ہونا۔ اب ایک مختلط اندازہ کے مطابق جماعت احمدیہ اپنی کوششوں سے مغربی افریقہ میں ۵ لاکھ سے زیادہ عیسائیوں کو مسلمان بنا چکی ہے۔ یہ نعالے کا فکھل ہے جس پر دنیا حیران ہو رہی ہے۔ پس خدائے تعالیٰ نے یہ جو کہا تھا کہ

غلبہ اسلام کے دن ہیں

اور ہمدی کو اس غرض کے لئے بھیجا ہے اور جماعت احمدیہ کو اس کام کے لئے قائم کیا ہے۔ خدا کا یہ وعدہ پورا ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اسلام کے غلبہ کے آثار دکھائی دینے لگ گئے ہیں۔ ایک وہ وقت تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ مسیحیت کے

سے گا۔ پھر اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمہارے حصے میں خوشیاں آئیں گی۔ اس وقت جو تمہاری خوشیاں ہیں ہمیں کی وجہ سے ان خوشیوں کے معنی بھی نہیں آتے۔ لیکن اگر عملی میدان میں دو مردوں سے آگے نکلو گے تو اس سے جو خوشیاں حاصل ہوں گی وہ کہیں زیادہ اچھی ہوں گی۔ ان سے تمہارے خاندان کا نام بلند ہوگا۔ تمہارے مالی حالات اچھے ہو جائیں گے۔ دنیا میں تمہارے لئے ایک عزت کا مقام پیدا ہو جائے گا۔ خدا کی راہ میں تم کام کر کے تو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں تمہاری عزت پیدا ہوگی۔ اور تم قوم اور ملک کے باعث فخر بن جاؤ گے۔ تمہارے والدین ہمیشہ تمہارے لئے دعائیں کرتے ہیں اب تم ان کو یہ بدلہ دو گے کہ وہ بھی فخر کریں کہ ان کے بچے ایسے نیک نکلے ہیں جنہوں نے اپنے اوقات کو ضائع نہیں کیا بلکہ اپنے اوقات کو صحیح مصرف میں لائے ہیں۔ پس جیسا کہ میں نے کہا ہے اسلام کوئی بدستیوں کا مذہب نہیں۔ اسلام تو انسان کا مذہب ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو جسم دیا ہے جسمانی طاقتیں دی ہیں۔ جسمانی طاقت کو قائم رکھنے کے لئے اچھا اور متوازن کھانا ہے۔ جو اس کے لئے پیدا کیا ہے قرآن کریم نے کہا ہے کہ

اگرچہ بڑی توازن ہونا چاہیے

اس لئے ہماری غذا متوازن ہونی چاہیے۔ اب آج کی دنیا میں سائنس دانوں نے کچھ سے کچھ کہا ہے کہ انہوں نے متوازن غذا کا اصول بنایا ہے۔ جانا کہ قرآن کریم نے چودہ سو سال پہلے سے میزان کا قانون بنایا ہوا ہے۔ اور ہدایت دی ہے کہ اس کے مطابق کھانا کھاؤ اور صوم کرنے کی کوشش کرو۔ آخر جسم میں طاقت اور جان ہوگی تو عقل بھی تعلیم کا بوجھ اٹھائے گی۔

میں نے دیکھا ہے جس کا لچ میں پڑھتا رہا ہوں۔ بڑی دیر کی بات ہے ایک طالب علم جس نے بی اے کا امتحان دینا تھا اس کے چہرے پر داغ پڑے ہوئے تھے اور ایسے داغ صحت کی کمزوری کی وجہ سے پڑ جاتے ہیں۔ مجھے اپنے آپ پر بڑا غصہ آیا یہ سوچ کر کہ میں نے اس کا خیال نہیں رکھا۔ چند مہینوں کے بعد اس کا امتحان ہے اس کو کھانے کے لئے حسب ضرورت نہیں ملا اس لئے کمزور ہو گیا ہے۔ میں ان دنوں کھلاڑیوں کو مختلف شکلوں میں سویا بین کھلا یا کرتا تھا۔ لیکن جو طالب علم محنت کرنے کی وجہ سے کمزور ہوتے تھے ان کی طرف میری توجہ نہیں گئی تھی۔ چنانچہ میں نے پھر محنتی طلباء کے لئے بھی سامان کیا۔ اور جب اس رط کے کو میں نے سویا بین دی جو بڑی اچھی چیز ہے تو دس پندرہ دن کے بعد میں نے دیکھا کہ اس کے چہرے پر محنت کی ٹھیک آگئی۔ ایسی صورت میں طالب علم چاہے سولہ گھنٹے روزانہ پڑھے اس کو کوئی تکلیف نہیں ہوگی۔ لیکن اگر صحت ٹھیک نہیں ہوگی تو زیادہ پڑھائی نہیں کرے گا۔

پھر اسی طرح

توجہ بڑی ضروری ہے

اگر توجہ نہ ہو مثلاً اطفال الاحمیریہ کے اس اجتماع میں نیچے بیٹھے ہیں اگر کسی کی توجہ ادھر ادھر ساتھیوں کی طرف ہو تو وہ میری بات نہیں سن سکے گا۔ جب سنے گا تب ہی اسے یاد نہیں رکھے گا۔ جب یاد نہیں رکھے گا تو اس سے فائدہ نہیں آسکے گا۔ یہ ایک موٹی بات ہے۔ یہ کوئی فلسفہ تو نہیں کہ بچوں کی سمجھ میں نہ آسکے۔ پس توجہ کو قائم رکھنے کے لئے بھی اپنی طاقت اور صحت اچھی ہونی چاہیے۔

اخلاق اچھے ہونے چاہئیں

اخلاقی لحاظ سے ہمیں نہایت عمدہ نمونہ دکھانا چاہیے۔ ایسا عمدہ نمونہ کہ دنیا دیکھے اور حیران ہو کہ اچھا یہ اجڑی ہے۔ اس کے اتنے اچھے اخلاق ہیں اسلام امن اور آشتی کا مذہب ہے۔ اسلام ہمدردی اور خیر خواہی کا مذہب ہے۔

اسلام خدمتِ خلق کا مذہب ہے

اسلام پیار اور محبت کا مذہب ہے۔ اسلام نے ہمیں یہ تعلیم دی ہے کہ کسی آدمی سے دشمنی نہیں کرنی۔ ہر ایک کی خیر خواہی کرنی ہے۔ وہ چاہے جو مرضی کرتا رہے تم میں سے اکثر نیچے ایسے ہوں گے جن کو پتہ نہیں کہ مسکنہ میں جماعت احمدیہ پر

ہر وقت سے چند سال پہلے عیسائیوں نے یہ اعلان کرنے شروع کر دیئے تھے کہ وہ ساری دنیا پر چھاپ جائیں گے۔ ان کا ایک خطرناک اعلان یہ تھا کہ یوز بائیں وقت قریب ہے جب خانہ کعبہ پر خداوند یسوع مسیح کا جھنڈا لہرائے گا اور ایک پادری نے تو یہاں تک کہہ دیا تھا کہ ہندوستان میں اگر کوئی شخص یہ خواہش کرے گا کہ مرنے سے پہلے کسی مسلمان کا چہرہ تو دیکھ لے تو اس کی بیخوشی پوری نہیں ہوگی۔ گویا ہندوستان میں کوئی ایک مسلمان بھی نہیں رہے گا۔ سب کے سب عیسائی ہو جائیں گے ان دعووں کی گوج کے اندر

خدا کے اس شیر نے

اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اس روحانی فرزند نے کھڑے ہو کر یہ دعویٰ کیا کہ میں تم پر غالب آؤں گا خدا کے نام اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے کلمہ کو بلند کرتے ہوئے۔ اور اب یہ حال ہے کہ میں نے اپنے حالیہ دورہ یورپ میں پہلی دفعہ بتایا کہ ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے پانچ لاکھ سے زیادہ عیسائی صرف مغربی افریقہ میں مسلمان بنا چکے ہیں۔ دیکھو۔ اس میں ہمارا کوئی فخر نہیں۔ خدا تعالیٰ کی مہربانی ہے۔ تو جب میں یہ بتاتا تھا تو لوگوں کے منہ سے بات نہیں نکلتی تھی وہ تو اس کھنڈ میں تھے کہ ہندوستان میں کوئی مسلمان نہیں رہے گا۔ اور خانہ کعبہ پر یوز بائیں مسیح کی الوہیت یعنی شرک کا جھنڈا لہرانے میں وہ کامیاب ہو جائیں گے۔ یعنی جو کام محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ہاتھ سے کیا تھا۔ اور خانہ کعبہ میں رکھے ہوئے بتوں کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا تھا اور اُسے ہمیشہ کے لئے شرک سے پاک کر دیا تھا۔ اُس مشن میں عیسائی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو ناکام کر دیں گے اور شرک یعنی الوہیت مسیح کا جھنڈا وہاں لہرائیں گے! خدا تعالیٰ نے اپنے

دعویوں کے مطابق

ان باتوں کے مطابق مسیح اور ہمدی کو امت محمدیہ میں پیدا کر دیا۔ وہ اکیسوا بیسوں نے تو کیا اپنوں نے بھی اُسے نہیں پہچانا مگر اُس نے کہا خدا تعالیٰ تجھ سے ہمکلام ہوتا ہے۔ خدا کہتا ہے تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ دُنیا نے مختلف پہلوؤں سے دُنیا کے مختلف کنارے بنائے ہیں اور ان کے نام بھی رکھے ہوئے ہیں۔ مثلاً انگلستان کے جنوب مغرب میں ایک چھوٹا سا کونہ ہے جہاں زمین تنگ ہوتے ہوئے ایک نقطہ سا بن کر رہ گئی ہے۔ اس کو وہ انگریزی میں

LANDS END

یعنی زمین کا کنارہ کہتے ہیں۔ چنانچہ انگلستان میں آواز پہنچ گئی۔ اور اب تو وہاں مسیح کی صلیبی موت سے نجات پر جو کانفرنس ہوئی ہے اس سال جون کے شروع میں اس کا اتنا زبردست اثر ہوا ہے کہ اُس نے عیسائی دُنیا کو ہلا کر رکھ دیا ہے۔ اب عیسائی دُنیا میں یہ احساس دن بدن پیدا ہو رہا ہے کہ وہ اپنے مسائل کو حل کرنے میں ناکام ہو گئے ہیں ان کی زندگی ناکام زندگی بن کر رہ گئی ہے اور یہ کہ وہ دن بدن ہلاکت کی طرف جا رہے ہیں۔ اب وہ کہتے ہیں کہ تم ہمیں دین اسلام سکھاؤ۔ کون ان کو اسلام سکھائے۔ ایک آدمی۔ دس آدمی یا سو آدمی تو سارے یورپ کے ہر شہر میں جا کر اسلام نہیں سکھا سکتے

مکہ جو میرے لئے ہے

تم میں سے وہ آدمی نکلنے چاہیں جو دین سیکھیں اور اس نیت سے سیکھیں کہ دُنیا کے کونے کونے میں جائیں گے۔ اسلام کی تبلیغ کریں گے۔ توحید کی تبلیغ کریں گے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن و احسان کو دُنیا کے سامنے پیش کریں گے۔ قرآن کریم کی تعلیم اتنی پیاری ہے کہ اس سے غیر مسلم بھی متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے

۶۷۰ کی پانچواں

یورپ کے دورہ میں میں لندن گیا۔ وہاں ایک شخص نے میری بہت اچھی گفتگو

کئے۔ انہوں نے کہا ہمارے پاس آئیں۔ چنانچہ میں وہاں گیا۔ وہاں انہوں نے ایک لیکچر کیا بھی پروگرام بنایا ہوا تھا۔ اس میں میرے سہ ماہی ہوئے تھے جن کا مختلف مذاہب سے تعلق تھا۔ مجھے خیال آیا اچھا موقع ہے میں اسلام کا تعارف کر دیتا ہوں۔ میں نے اس وقت مضمون ہی یہ چننا۔ چنانچہ میں نے کھڑے ہو کر کہا۔ تم اسلام پر ایمان نہیں لاتے لیکن پھر بھی اسلام تمہارا خیال رکھتا ہے۔ میں نے اس کے متعلق سات آٹھ مثالیں دیں۔ میں نے کہا تم قرآن کو نہیں مانتے لیکن قرآن کہتا ہے مسلمانوں کو چاہئے کہ وہ تمہارے (غیر مسلموں) جذبات کا بھی خیال رکھیں۔ تم قرآن کریم کو نہیں مانتے لیکن قرآن کہتا ہے کہ جس طرح مسلمان پر افتراء نہیں کرنا اور جھوٹ نہیں بولنا۔ اسی طرح غیر مسلم کے خلاف بھی جھوٹ نہیں بولنا۔ تم قرآن کریم پر ایمان نہیں لاتے لیکن قرآن کہتا ہے جس طرح مسلمان کا مال ناجائز طور پر نہیں کھانا اسی طرح غیر مسلم کا مال بھی ناجائز طور پر نہیں کھانا۔ میں نے محض دو دو تین تین منٹ میں یہ باتیں بتائیں تو وہ میرے پیچھے بڑھے کہ ہمارے ہاں اگر ہماری عبادت گاہ میں بھی تقریر کریں۔ لیکن چونکہ پہلے سے پروگرام بنا ہوا تھا اس لئے میرے پاس وقت نہیں تھا۔ میں نے کہا مجبوری ہے بعد میں کسی وقت فرصت ملے تو تقریر کروں گا۔ غرض قرآن کریم نے اتنا احسان کیا ہے بنی نوع انسان پر کہ شرک کے خلاف تو تعلیم دی۔ خانہ کعبہ کے بتوں کو توڑا گیا۔ لیکن تعلیم یہ دی کہ تم نے بتوں کو گالی نہیں دینی اب بت تو پتھر یا لکڑی کا بنا ہوتا ہے۔ اُسے کوئی گالی دے تو چونکہ اس کے اندر کوئی احساس اور زندگی نہیں۔ وہ تو ایک بے جان چیز ہے اُسے کیا دکھ پہنچے گا۔ مطلب یہ تھا کہ بت پرست کے جذبات کو چھینس نہ بیچے۔ تم ان کو پیار سے سمجھاؤ۔ شرک کے خلاف اور توحید کے حق میں تعلیم بتاؤ۔ شرک کے نقائص بتاؤ لیکن ان کے بتوں کو گالیاں نہ دو تاکہ بت پرستوں کے جذبات کو چھینس نہ بیچے۔ پس تم بچے ہو۔ لیکن مجھے تم بچے نظر نہیں آتے۔ تم تو گل کے جوان ہو۔

تم تو مستقبل کے اسلام کے پہلے پہل ہو

پس اس برج پر تمہاری تربیت ہونی چاہیے۔ اور تمہیں اپنے دلوں میں یہ

عہد

کرنا چاہیے کہ دُنیا جو مرضی کہے اور جو مرضی کرے تم ہمیشہ دُنیا کے سامنے اسلام کا عہد نمونہ پیش کر دو گے اور اسلام کی حسین تعلیم کو دُنیا کے سامنے ہمیشہ کر دو گے۔ یہ تمہیں میری نصیحت ہے۔ اس کو ہمیشہ یاد رکھو۔ اور اب اسی کے ساتھ میں آپ سے رخصت ہوتا ہوں۔

درخواست پائے دعا

محترم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب پسر حضرت سیٹھ عبداللہ دین صاحب روضہ سکندر آباد کے متعلق اخبار بدر میں دعا کے لئے اعلان کیا گیا تھا کہ موصوف کی شنوائی کے بحال ہونے کے لئے دعا فرمائی جائے۔ اب معلوم ہوا ہے کہ سیٹھ صاحب موصوف کی شنوائی کسی قدر بحال ہو گئی ہے فالج شہر علی ڈالٹ۔ موصوف کے اندر تبلیغ کا بہت جذبہ پایا جاتا ہے۔ اجاب جماعت سے مکرر درخواست ہے کہ ان کی کامل صحت اور کام کرنے والی طبی عمر پانے کے لئے دعا فرمائیں۔

۲۔ مکرم شیخ مسعود احمد صاحب انیس حال مقیم سکندر آباد اپنی پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے تمام اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اجاب موصوف کو بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (رائڈ میٹر برسر)

۳۔ میرے چچا جان مکرم قرشی محمد اکمل صاحب (افضل برادرز کو بازار رولوں) چچا مرحوم سے مدد سے میں تکلیف کی وجہ بیمار ہیں۔ اور کزدر ہو گئے ہیں۔ اجاب جماعت سے موصوف کی صحت پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: ناصر احمد قرشی ابن قرشی محمد افضل صاحب مبلغ ایوری کورس مغربی افریقہ

تذکرہ خاندانہ سالانہ قادیان ۱۹۷۸ء

از مکتوب مولوی حکیم محمد دین صاحب مدظلہ العالی صاحبہ امجدیہ قادیان

حضرت مولانا عبدالمطلب علیہ السلام کے
زندگی کے مذہب کی حالت

جیسا کہ بتایا جا چکا ہے کہ ہر نبی نے دنیا میں
آکر توحید ہی کا پیغام پہنچایا اور تمام بچے
اس میں یہ سہلہ قرار دیا ہے۔ مگر
ساتھ مذہب کے ماننے والوں میں بعد نبوت
کی وجہ سے توحید کی جگہ شرک راہ پائی گیا
پہنچا پیغمبر تمام مذہب کے ماننے والوں کے پیغمبر
کیا ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
کی نبوت کے وقت دنیا میں توحید کی جگہ
بہت پرستی کا دور دورہ تھا ان حالات کا
حضرت بانی جماعت احمدیہ کس قدر ناخوش
سیخ مولانا علیہ السلام نے اپنے معلوم کلام
میں یوں ذکر فرمایا:-

حق کی توحید کا رخصتا ہی چلا تھا پورا
ناگاہاں عیب سے پریشان تھی

انتہائی مخالفت کے باوجود توحید
کے قیام میں حضرت نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کی سب سے بڑھ کر کامیابی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو بتایا
کہ توحید کا ل یہ ہے کہ خدا تعالیٰ سے کمال
اتحاد اور درمال ہو جائے جب کوئی شخص
خدا تعالیٰ کو پالتے تو اس وقت یہ کہا
جاسکتا ہے کہ اس نے پریشانی کے مقصد
کو پایا ہے ایسے شخص کی نگاہ خدا تعالیٰ
سے دھمال ہونے کے بعد اور کسی دہود پر
نہیں پڑتی۔ دنیا نے حضور کے اس پیغام
کا نہ صرف انکار کیا بلکہ بڑی سختی سے اس
کا مقابلہ کیا آپ کو بڑی بڑی آزمائشیں
پہنچائی گئیں اور اس کے ماننے والوں
پر شدید مظالم ڈھائے گئے اور بڑی بڑی
زکادات آپ کے مقصد میں حاصل کی گئیں مگر
آپ نے خدا سے واحد کے نام کی بندی
کے لئے ہر مصیبت کا خوشی سے خیر مقدم
کیا اور ہر وہ کو کوزرہ پیشانی سے برداشت
کیا اور کسی نازک سے نازک موت پر
جی برداشت با اتفاق کو برداشت نہ کیا چنانچہ
حضور کی زندگی کے چند واقعات نہایت
اختہ اس سے پیش کیے جاتے ہیں:-

(۱) ایک مرتبہ جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم

تعالیٰ کے سامنے سربسجود تھے اور چند
روز سے قریش بھی دہلیں گئے تھے
تھے تو ابو جہل نے کہا کہ اس وقت کوئی
شخص ہمت کرے تو کسی اونٹنی کا بچہ دان
لا کر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اوپر ڈال
دے چنانچہ خنظلہ بن معیط اٹھا اور ایک
ذبح شدہ اونٹنی کا بچہ دان جو خون اور
آلائش سے بھرا ہوا تھا آپ کی پشت پر
ڈال دیا اور پھر سب ہتھیار لگا کر قریش
حضرت سے نیا نیا لڑا اور اس کا علم ہوا تو
دوڑی آئیں اور اپنے باپ کے گھر چلا
سے یہ بوجھ اتار تب آپ نے سجدہ
سے سر اٹھایا۔

(۲) تاریخ میں آتا ہے کہ اہل مکہ کے
مسلمانوں کی غلطی کی وجہ سے ان کی فتنہ
میں بدل گئی اور کفار نے پیچھے سے ہلکے
سلمانوں کو تتر بتر کر دیا اور رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم دشمن کے دباؤ کے دور سے
ایک گڑھے میں گر گئے اور لوگوں میں شہور
ہو گیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم شہر
ہو گئے اس وقت زین دآسمان مسلمانوں
پر غمگین ہو گئے مگر پھر جلد ہی انہیں مسلمان
ہو گیا کہ حضور زندہ ہیں چنانچہ صحابہ نے
آپ کو لاشوں کے پیچھے سے نکالا حضور
اس حالت سے نکلنے کے بعد جو مسلمان
حضور کے ارد گرد جمع ہوتے گئے ان کو
لے کر پہاڑ کے ایک دامن کی طرف چلے
گئے اس وقت ابوسفیان نے بڑے تکبر
سے مسلمانوں کو لٹکایا۔ مسلمانوں کہاں ہے
تمہارا محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہم نے اسے
مار دیا ہے۔ صحابہ نے جواب دینا چاہتے تھے
مگر آپ نے انہیں روک دیا ابوسفیان نے
پھر آواز دی کہاں ہے ابو بکرؓ صحابہ جواب
دینا چاہتے تھے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر
انہیں روک دیا۔ پھر اس نے بڑے بوش
میں کہا کہاں ہے عمرؓ؟ حضرت نے کہا
پاہتے تھے کہ میں تمہارا سر توڑنے کے لئے
یہاں موجود ہوں۔ مگر حضور نے فرمایا ہمت
ہو وراصل ابوسفیان کی غرض یہ تھی کہ پتہ
لگائے کہ کون کون زندہ ہے اور کون
کون نہیں آجکل بھی جنگوں میں ایسی فوجیں
مشہور کرنے کی فزنی۔ مطلوبہ افراد کے بارہ

تذکرہ خاندانہ سالانہ قادیان

میں اطلاع حاصل کرنا ہوتی ہے جب مسلمانوں
کی طرف سے کوئی جواب نہ ملتا تو اس نے
سمجھ لیا کہ یہ تینوں لیڈر مارے گئے ہیں
اس پر اس نے بڑے زور سے اپنا مشرکانہ
نعرہ بلند کیا اور کہا کہ اٹلی اٹلی اٹلی اٹلی
اٹلی یعنی جبار اہل دیوتا بڑی شان والا
ہے اس لئے اس نے مسلمانوں کو شکست دے
دی ہے اس مشرکانہ نعرہ کو سنتے ہی آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑے جوش سے صحابہؓ
سے کہا جو اب کیوں نہیں دیتے انہوں نے
کہا یا رسول اللہ کیا کہیں آپ نے فرمایا
کہ اے اٹلی اٹلی اٹلی یعنی تمہارے ہلکے
کی کیا حقیقت تھی خدا تعالیٰ ہی سب سے زیادہ بلند
اور طاقتور ہے غرضیکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کے اس فعل سے یہی سبق ملتا ہے
کہ آپ نے کسی طرح اپنی اور صحابہ کی موت
کا اعلان تو برداشت کیا مگر انتہائی غصہ
کے باوجود جب خدا تعالیٰ کا نام آیا تو اس
وقت آپ کسی بھی نقصان کی پرواہ نہیں
کی اور یہ جواب دلوایا کہ میں مشرکانہ ہلکے
اللہ تعالیٰ کے مقابلہ میں تمہارے ہلکے
کی کیا حقیقت ہے؟

پھر غزہ کینین میں ایک اس سبھی زیادہ
خطرناک موقع آیا جب دشمن دامن بائیں طرف
کے سیلوں میں چڑھ کر تیر بر سار ہاتھ اور
مکے کے نو مسلموں کے بھاگ جانے کی وجہ
سے صحابہ کے پاؤں بھی اکھرنے لگے آپ
نے اپنے گھوڑے کو ایڑ لگائی اور اس کی کوزل
کے دو ریدہ شکر دین میں گھس گئے اس
وقت حضرت ابو بکرؓ نے آگے بڑھ کر آپ
کے گھوڑے کی باگ پکڑی اور کہا یا رسول
اللہ مسلمانوں کو لٹکنے دے مجھے وہ گھوڑا دیر
جی آپ کے گرد جمع ہو جائیں گے اس پر
آپ نے حضرت ابو بکرؓ کو سختی سے ہٹا دیا اور
فرمایا۔ میرے گھوڑے کی باگ چھوڑ دو اور
گھوڑے کو ایڑ لگاتے ہوئے یہ کہتے ہوئے
آگے بڑھے۔

اذا انقلبنا لا کسر سبب
اذا ابن سبب المطالب
(بخاری کتاب المغازی)
لے لوگوں میں غصہ و خفا ہوں میں جوڑنا
نہیں تم مجھے مار نہیں سکتے مگر اس نشان

کو دیکھ کر مجھے خدا نے بنا لیا میں عبدالمطلب
کا بیٹا ہوں ہوں اور انسانی ہوں۔ قادیان
ذرا منور ہے اس واقعہ کا دلیری میں حضرت
علیؓ علیہ السلام کے واقعہ اہلی اہلی
ما سبقتانی سے موازنہ کیجئے اور
فیصلہ کیجئے کہ اس میں دفن ہونے کے لائق
کونسا وجود ہے اور آسمان پر جانے کے لائق
کونسا وجود ہے یقیناً ہی وجود مقدم ہے
جسے اپنی توحید کے ساتھ خدا تعالیٰ نے

اپنے کلمہ میں شامل کیا ہے
یا رب صل علی نبیائک داخماً
فی ہذہ الدنیا وبعثنا نابی
کسریٰ نے یہودیوں کی انجینئرنگ پر گورنر
بین کو آرڈر بھجوایا کہ عرب کے مدعی نبوت
یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گرفتار
کر کے اس کے پاس بھجوایا جائے۔ گورنر
بین نے آپ کی گرفتاری کے لئے دو سپاہی
روانہ کئے اور ان کے ذریعہ آپ کو پیغام
بھجوایا کہ مجھے تو آپ کے قصور کا علم نہیں
یہ شاہی فرمان ہے بہتر ہے کہ آپ آجائیں
تاکہ خلاف درزی کی وجہ سے کہیں سزا
ملک مصیبت میں نہ گرفتار ہو جائے۔ ان
سپاہیوں نے حضور کو اپنے ساتھ چلنے
کے لئے کہا حضور نے فرمایا تمہارے میں نہیں
پھر جواب دو مگر چنانچہ وہ دو دن ٹھہرے
اور پھر حاضر ہوئے آپ نے فرمایا ایک
دن اور ٹھہر جاؤ۔ تیسرے دن جب وہ آپ
سے ملے تو آپ نے فرمایا جاؤ اپنے
گورنر سے کہہ دو کہ آج رات میرے خداوند
نے تمہارے خداوند کو مار ڈالا ہے۔ وہ حیران
ہوئے انہوں نے یہی بات گورنر کو پہنچادی
گورنر نے سن کر کہا کہ یا تو یہ شخص یا عقل
ہے یا سستی نبی ہے۔ چنانچہ اسی دوران
اس کے پاس پھر جہاز سے تازہ ڈاک
پہنچی اس نے ڈاک کا آغاز دیکھا اس
میں نے بادشاہ کی مہر تھی اس میں کسریٰ
کے بیٹے تیر دیکھ کا خط تھا جس میں اس نے
اپنے باپ کو قتل کرنے کا ذکر اور اس
کی وجہ لکھی تھی اور اس کے ساتھ عرب کے
مدعی نبوت کی گرفتاری کے حکم کو منسوخ
کرنے کا بھی ذکر تھا غرض اس طرح خدا کے
اہل نے توحید پرستوں کے تابدار کی صداقت
میں ایک چمکتا ہوا نشان دکھایا۔

پھر آپ کی زندگی کا یہ واقعہ کس قدر
بے نظیر ہے کہ جب مکہ کے بڑے بڑے
روسا و آپ کے بچا ابوطالب کے پاس
آئے اور کہنے لگے کہ اپنے بھتیجے کو
سمجھاؤ ورنہ ہم ہمیں بھی اپنی سرداری سے
الٹ کر دیں گے اس پر ابوطالب
آپ کو بلا تے ہیں اور بھجاتے ہیں مگر آپ
فرماتے ہیں بچا اگر یہ لوگ سورج کو

ذکر وادعواتیہ بالخیر

محترم عبد الغنی صاحب امیر آف بھدرwah

از محترم ملک - صلاح الدین صاحب ایم اے مولف احباب اہل قادیان

بھدرwah کی جدت امیر محترم مولوی محمد حسین صاحب محالی بسنج (حال ربوہ) کے دہاں حضرت مصلح و موعود کی ہدایت پر کم دہش اڑتیس سال پہلے متعین کیا جانے پر بالکل تھوڑے سے عرصہ میں قائم ہوئی تھی ابتدا میں اہدیت قبول کرنے والے محکم عبدالرحمن خان صاحب (صدر جماعت) محکم غنی محمد عبداللہ صاحب منڈاشی (سابق صدر جماعت) اور محکم جمال الدین صاحب مرحوم تھے اس وقت محکم عبد الغنی صاحب میر قریباً دس سال کے تھے وہ اپنے تئیں احمدی قرار دیتے تھے اور جماعتی امور میں شامل رہتے تھے جوان ہونے پر انہوں نے بیعت بھی کر لی تھی اور آپ کے والد محترم غلام محمد صاحب میر مرحوم نے بھی کہا تھا کہ اس جماعت کا اقتصادی اور مجلسی بائیکاٹ ہوا لیکن سبے استقامت دکھائی۔ اور جماعت کی نیکی اور اتحاد کا سب پر نیک اثر ہے تقسیم ملک سے پہلے اور بعد میں بھی نیک افراد کو قبول احمدیت کی توفیق ملی اور ۱۹۷۱ء میں پاکستان میں جماعت احمدیہ کو غیر مسلم قرار دیا جانے کا بھی گہرا اثر بھدرwah میں ہوا لیکن حکومت کی طرف سے اور شرفاء کے طبقہ کی طرف سے پاکت ان کے اس اقدام کی مخالفت کی گئی اس دوران میں محکم غلام رسول صاحب خلیفہ ایک مجلس بدست کے ذریعے ہونے پر بعض افراد نے ان کے خاندانی قبرستان میں ان کی تدفین کی مخالفت کی لیکن حکام کی بروقت امداد سے ان کی تدفین عملی میں آئی محترم عبد الغنی صاحب میر کی وفات پر عوام مسلمانوں اور غیر مسلموں نے بنیاد بھدرwah کو سراہا اور ہر ایک نے اس صاحب کو اپنا مددگار سمجھا۔

میر صاحب بہت مضبوط جسم والے تھے علاقہ بھلیسی میں بھدرwah سے پچیس تیس میل دور ہے بے تکلف دہاں اپنی مشرکہ دکان پر بیچ جاتے تھے چار سال پہلے اس دکان پر ان کو دل کی تکلیف ہوئی بعد میں سال میں ایک دو دفعہ ہوتی رہی۔ یہ ہمیشہ چند لمحوں میں شف ہو جاتی رہی۔ بھدرwah - جولی اور ہٹال میں اس کا علاج کیا گیا لیکن اصل مرض کا علم نہ ہوا۔ چند ماہ پہلے زیادہ تکلیف ہونے پر سرنگ کے ڈاکٹر علی جان نے یہ تشخیص کی کہ پتہ کی شدید خرابی ہے اور آپریشن ضروری ہے میر صاحب بھدرwah آئے۔ جہاں شدید پیرتانی ہو گیا اس کے دوران وہ مددگار نہ ہو سکے ان کو سرنگ لے جایا گیا لیکن دہاں کے بڑے ڈاکٹر نے ہسپتال میں داخل دینے سے انکار کر دیا کہ آپریشن کا وقت گزر چکا ہے لیکن محترم ڈاکٹر مظفر صاحب احمدی کی سفارش پر ان کے اس استاد نے میر صاحب کو گورنمنٹ ہسپتال میں داخل کر لیا۔ آپریشن کیلئے میٹ کا حصہ کھولا گیا تو پتہ کے آپریشن کے بغیر پتہ سی دیا گیا کیونکہ تلبہ کو کینسر سے تباہ پایا گیا۔

میر صاحب نے آخری دنوں میں یہ محسوس کر لیا تھا کہ وہ بیچ نہیں سکتے اور اپنے بیٹے محمد احمد صاحب میر کو اور اپنی اہلیہ محترمہ رغیہ بیگم صاحبہ کو نصائح کرتے تھے اور انہوں نے پوچھا کہ حضرت صاحبزادہ فرزا کسیم احمد صاحب اور محترم مولوی شریف احمد صاحب امینی کے متعلق دریافت کیا کہ وہ کب سرنگ آ رہے ہیں اور یہ بھی اظہار کیا کہ میری گاڑی تورات کو چلی جانے کا ہر دو روز گان دی مقامات کشمیر کے جلسہ ہانے کے بعد سرنگ پہنچے اور محترم صاحبزادہ صاحب مضافات بھی حال معلوم کرتے رہتے تھے دنوں ۱۶ ستمبر کو ہسپتال عیادت کے لئے گئے اس روز غشی طاری تھی لیکن ہوش کی حالت میں میر صاحب نے ہر دو سے معاذ فرمایا اور محترم صاحبزادہ صاحب کوئی چینیٹس منٹ تک بہت رقت اور سوز و گداز سے ساتھیوں سمیت دعا کی امید کہ یہ دعا فریاد مغفرت ہی ہوگی دوسرے روز پونے سات بجے شام کے قریب وہ وفات پا گئے ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مدت شریف انومن پیری و تیری لہ کے مطابق کہ مومن خود بھی زیادہ دیکھتا ہے اور اس کے متعلق دوسروں کو بھی بتایا ہوتی ہے آپ کے بارہ میں کسی ایک قریبی عزیزوں نے خواب دیکھے۔ معلوم ہوتا ہے کہ مرحوم کو جس اپنی ذات کا علم ہو چکا تھا اپنی اہلیہ محترمہ رغیہ بیگم صاحبہ اور اپنے بیٹے عزیز محمد احمد صاحب میر کو کوئی نصائح کرتے تھے مرحوم نے یہ بھی کہا تھا کہ میں نیکی پر والیس جاؤں گا جو بس سرنگ سے راہ راست بھدرwah جاتی تھی اس میں سواریوں کی تعداد کم تھی اور گینا تھی کہ کھنٹ سمیت اقرار بھدرwah جا سکیں۔ ہندو سواریوں تک نے اجازت دے دی لیکن مرحوم کے سرسرا میں ایک بیٹا شخص نے باوجود نہ صرف مرحوم کے اقرار بلکہ ٹرانسپورٹ کے بائرنیجر کی منت سماجت کے اجازت نہ دی جبوزا ایک نیکی کے فریاد غنی بھوانی کی نفس اور سواریوں کے بھوانی میں اس بیٹے صاحب کے ذریعہ محترم صاحبزادہ فرزا کسیم احمد صاحب نے خصوصی کوشش کی ۱۸ ستمبر کو ہی عام قبرستان میں مرحوم کی تدفین عمل میں آئی جہازہ کے ساتھ سیکرٹول ہندو اور مسلمان بھی شامل تھے۔

مرحوم کے اقارب محترم صاحبزادہ صاحب اور ان کے بیٹے صاحب اور سرنگ کے محکم ڈاکٹر مظفر احمد صاحب عزیزم ڈاکٹر محمد انبال صاحب اور بھدرwah کے ایک غیر از جماعت ہمایہ محکم عبد الحمید صاحب (باقی صفحہ)

کی اذالہ سے گویا آٹھا اور جب آٹھ انگڑی بھرنے اور شکستہ کے بعد ان کی بیعت کا وقت آیا اور حضور نے ان سے اقرار کیا کہ وہ تہمید کریں کہ آئندہ وہ کبھی شریک نہ کریں گے تو ہندہ نے کیا خوب جواب دیا کہ کیا اب بھی میں اس کا خیال دوبارہ آسکتا ہے جبکہ ہم نے آپ کے اکیسے فلا سے اپنے تمام دیوتاؤں اور بتوں کا ۲۳ سال مقابلہ کیا ہے کہ ایک خدا جو حقیقی خدا ہے وہی تبار آیا ہے اور ہم اپنے معبودوں کی شکستہ فاش کے بعد اب بیعت کرنے کے لئے حاضر ہوئے ہیں اب اس حالت میں بیعت کرنے کا مطلب ہی یہ ہے کہ یہ سب اب ناقابل فراموش ہے پھر جب آپ کی وفات کا وقت قریب آیا تو آپ گہرا بست میں کبھی اس پر پھلو پھکتے تھے اور بھی اس پہلو پر اور فرماتے تھے کہ خدا تعالیٰ یہود و نصاریٰ پر لعنت کرے کہ انہوں نے اپنے نبیوں کے مرنے کے بعد انکی قبروں کو سجدہ گاہ بنا لیا ہے یہ آپکی آخری وصیت تھی جو آپ نے اپنی امت کو کی اور انہیں کیسے الفاظ میں انتباہ کیا کہ دیکھا میرے بڑے ہونے کو کبھی نہ بولنا اور میری قبر کو ایک قبر سے زیادہ کچھ نہ سمجھنا اسی طرح آپ کی وفات کے وقت بھی آپ کو توحید ہی کا خیال رہا اور آپ کی زبان پر خیر و برکت کے وقت جو آخری الفاظ جاری ہوئے وہ یہی تھے الی الفیت الہی الی الفیت الی الفیت الی الفیت الی الفیت یعنی میں اب غرض معلیٰ پر بیٹھے والے مہربان دوست کی طرف جاتا ہوں یہ آخری الفاظ تھے جس کے بعد آپ نے اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر دی اور آپ کی روح الطہر جب اطہر سے پرداز کر کے خدا کے احد کے حضور پہنچ گئی غرض یہ مسئلہ توحید دنیا میں ہر نبی کے ظہور سے نازہ ہو کر ہزاروں دفعہ صیقل ہوا اور ہزاروں دفعہ بھرنے لگے وہ ہو کر لوہوں کی نظروں سے چھپ ہو گیا اور اس طرح کبھی دنیا میں نور غالب آتا رہا اور کبھی ظلمت ہو جس رنگ میں یہ دنیا کے سامنے ہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے رکھا وہ آپ ہی کا حصہ تھا کہ پہلے سارے مذاہب کے متبعین کے کامل طور پر بے جان ہونے کے بعد اسے ایسا زندہ کیا کہ اس کے بعد اس پر کوئی ددرا یا نہیں آیا کہ یہ دنیا سے ادھیل ہوا ہو بلکہ ہر دور میں ہزاروں ایسے لوگ ہمیشہ موجود رہے جو دوسرے مذاہب کے مقابل میں امتیازی زندگی سے (فرقان) حامل تھے اور یہ زمانہ بھی قرآن مجید کی بیان فرمودہ بشارت کے لحاظ سے آنحضرت کی دوسری لغت کا زمانہ ہے جو آخون منہم بلا بدحقو ہم میں مذکور ہے جس میں

بیرے دائیں اور بائیں ہونے سے بائیں لاکر کھڑا کریں تب بائیں ہونے سے بائیں لاکر کھڑا کر کے اعلان کرنے سے باز نہیں رہ سکتا۔ اگر آپ کو اپنی قوم عزیز ہے تو بے شک مجھے چھوڑ دیں اور اپنی قوم سے مل جائیں میرے لئے میرا خدا کافی ہے یہی توحید کی حقیقت آپ کے دل میں ایسی رچی ہوئی تھی کہ آپ والدین اسموا اللہ سبحانہ والہ کی جیتی جاگتی تصویر تھے جسے دشمن بھی کبھی کر پکارا کرتے تھے کہ یہ شخص اپنے رب کا عاشق ہے اور اس وجہ سے آپ کو وہ رعب عطا ہوا تھا کہ بڑے بڑے دشمن آپ پر بھرنے اور حملہ کرنے کے لئے مواقع میسر آنے کے باوجود آپ سے مرعوب ہو گئے یا ناکام ہو گئے اور آپ کا بال بیکار نہ کر سکے چنانچہ کئی مرتبہ ابو جہل مرعوب ہوا اور وہ بددی جس نے آپ کی تلوار تمہیں لے کر آپ سے پوچھا تھا کہ اس کے ہاتھ سے اب آپ کو کون بچا سکتا ہے آپ کے زبان سے اللہ کا نام سنتے ہی جس کے ہاتھ سے تلوار گر گئی اور آپ ہی اپنے دام میں متبادا گیا کا مسلوق بنا۔

پھر غار میں جب دشمن آپ کے تعاقب میں غار کے منہ پر پہنچ گیا اور آپ کے ساتھی حضرت ابوبکر کی گھبراہٹ پر حضور نے کہیں جمعیت حاضر سے انہیں بشارت دی لا تحزن ان اللہ معنا یہ کتنا عظیم الشان نشان ہے کہ غار کے منہ پر کوئی دھلا جتے بارہ میں اور انہوں نے فرمایا ہے وانا اؤھق البیوتہ لبيت اہلکون (سورۃ العنکبوت) کہ گردوں میں سے سب سے کمزور گھر مکہ کی کا ہی ہوتا ہے خدا تعالیٰ کی محبت کے کرشمے سے یہ سب کمزور گھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت ابوبکر کے لئے اپنی قلعے سے بڑھ کر حفاظت کی جگہ کا کام دیتا ہے۔ غار سے نکلنے کے بعد حضرت ابوبکر نے آپ کی محبت میں سراقہ بن مالک کے تعاقب کے واقعہ میں اس وعدہ کی صداقت کا ایک اور عظیم الشان نشان دیکھا کہ وہ سراقہ جو سمجھتا تھا کہ وہ آپ کو پکڑ سکتا ہے آپ سے امان کا طالب ہے غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا ایک ایک واقعہ اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ کے دل میں سوائے اس کے اور کوئی خواہش نہ تھی کہ شریک مٹ جائے اور خدا تعالیٰ کی توحید ساری دنیا میں پھیل جائے چنانچہ خدا تعالیٰ نے آپ کی یہ خواہش اتنی شان سے پوری کی کہ حضور نے جب ظہور فرمایا تو دنیا کو شریک و بت پرستی میں غرق پایا اور جب رخصت ہوئے تو سارا علاقہ لا الہ الا اللہ

جماعت احمدیہ بمبئی میدان عمل میں

رپورٹ مرتبہ مولانا عبد الرحیم صاحب سیکرٹری مال بمبئی

اللہ تعالیٰ کا یہ فضل و احسان ہے کہ ہمیں ایک فعال جماعت قائم ہے۔ یہاں پر ہمارا مشن سرگرم عمل ہے۔ اندرون و بیرون ملک سے کثرت سے احمدی و غیر احمدی دوست آتے رہتے ہیں جماعت کا ہر فرد اسی خوشنہالی میں ہے کہ کسی نہ کسی رنگ میں لوگوں تک پیغامِ حق پہنچے اور اس غرض سے جماعت کا ہر فرد مالی و مالی تعاون کر رہا ہے چنانچہ کچھ ہی عرصہ میں احباب جماعت کے سامنے مختلف تحریکات رکھی گئیں جن میں احباب نے جس جوش و خروش سے حصہ لیا وہ اس بات کا ثبوت ہے کہ جماعت کے ہر فرد کی یہ شہیدانہ خواہش ہے کہ جماعت ترقی کرے اور ہر لحاظ سے ممتاز ہو جائے اللہ تعالیٰ نے ہر دوست کو جزائے خیر دے آئین ماہ اکتوبر نو مبر میں جماعت نے جو کام کیا اس کی مختصر رپورٹ ہر یہ قارئین ہے۔

الحق بلڈنگ کی صفائی و رنگائی۔ سب سے اہم مسئلہ الحق بلڈنگ کے ارد گرد صفائی اور رنگ و روغن کا تھا۔ الحق بلڈنگ چونکہ بہت ہی بڑی عمارت ہے، مزید زمانہ کے باعث اچھی حالت میں نہیں ہے تاہم یہ معاملہ اہم تھا کہ جس قدر بھی ہو سکے مرمت اور رنگ و روغن ضرور ہونا چاہیے چنانچہ محترم مولوی غلام نبی صاحب نیازی مبلغ سلسلہ اور محترم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت نے احباب کے سامنے تحریک کی اور اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت کے ہر فرد نے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور تقریباً ایک ہزار روپیہ کے وعدے ہوئے اور بہت حد تک وصولی بھی ہوئی اور اب تھوڑی ہی رقم قائل وصولی ہے محترم صدر صاحب کی اجازت سے خاکسار کو اس اہم کام کا انچارج مقرر کیا گیا اور محترم عبدالشکور صاحب قائد مجلس کو بطور معاون کے مقرر کیا گیا۔ چنانچہ بعد مشورہ ملے یا یا کہ سید الاضحیٰ سے پہلے پہلے الحق بلڈنگ کی صفائی اور اندرون کمروں اور کھڑکیوں کو رنگ و روغن کیا جائے اللہ تعالیٰ نے اس میں کافی حد تک ہمیں کامیابی عطا فرمائی۔ فائنل ملکہ علی احسان ہے۔

وقارِ غسل۔ عید الاضحیٰ سے پہلے دو دفعہ وقارِ غسل کیا گیا اور صحن اور اندرون کمروں کی صفائی کی گئی۔ جماعت کے بیشتر خدام نے ہر دو دفعہ تن دہی سے کام کیا۔ جن خدام نے اس کام میں حصہ لیا ان کے نام بغرض دعا ورج رپورٹ میں مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیازی مکرم عبدالشکور صاحب قائد مجلس مکرم صدیقی احمد صاحب امینی مکرم سبیل احمد صاحب مکرم احتشام الحق صاحب مکرم وسیم احمد صاحب مکرم مظفر احمد صاحب مکرم رفیق احمد صاحب امینی مکرم عبدالسلام صاحب مکرم انعام الہی صاحب کوٹارہ مکرم لطیف احمد صاحب ناصر

آبادی مکرم محمد اسحاق صاحب اور خاکسار دی عبدالرحیم۔ اس کے علاوہ جن اطفال و ناصرات نے کام کیا ان کے نام بھی بغرض دعا ورج میں مندرجہ شہین مندرجہ اور عزیزانہ۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔

خدام الاحمدیہ کی میٹنگ۔ اس دوران دو دفعہ خدام الاحمدیہ کی میٹنگ ہوئی ہر دو میٹنگوں میں بیشتر خدام نے حصہ لیا۔ مکرم عبدالشکور صاحب قائد مجلس نے بعد ہر دفعہ خدام کے سامنے مختلف تجاویز رکھیں اور آئندہ میٹنگوں میں سب خدام کو شرکت کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

عطیات۔ الحق بلڈنگ کی مرمت اور رنگ و روغن کے لئے لہجوں پر فرد نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا وہاں محترم محمود احمد صاحب یادگیری مقیم بمبئی نے مشن کے لئے ایک لاؤڈ اسپیکر بھی دیا جزاء اللہ تعالیٰ احسن الجزا۔

اسی طرح ہمارے ایک غیر احمدی دوست مکرم کو یا مرکار نے مشن کے لئے ایک خوبصورت بورڈ مقمت لکھ کر دیا اس بورڈ کو لکھنے میں آپ نے بہت ہی محنت کی ہے جس کی وجہ سے یہ بورڈ بہت ہی جاذب نظر اور دلکش معلوم ہوتا ہے ہر کوئی جو راستہ سے گزرے ٹوک کر بورڈ کو ضرور پڑھ لیتا ہے۔ بورڈ تکون ہے اور اوپر والے کو لے کر یہ خانہ کعبہ ہے اور نیچے دو کونوں میں گنبد خضراء اور منارۃ المسیح کو بہت ہی خوبصورت رنگوں سے مزین کیا گیا ہے اللہ تعالیٰ محترم موصوف کو جزائے خیر دے۔

کھانا عید۔ عید الاضحیٰ سے چند دن قبل محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان مدراس و یادگیر کافر نس سے فراغت کے بعد بمبئی آئے یہاں پر آپ نے ایک جمعہ اور عید الاضحیٰ کا خطبہ دیا خطبہ مجموعہ میں آپ نے جماعت کی روز افزوں ترقی اور مخالفین کی ناکامیوں کا ذکر کیا اور افراد جماعت کو بڑھ چڑھ کر مالی قربانیوں میں آگے بڑھنے کی تلقین کی اور خلافتِ حقہ احمدیہ کے ساتھ مضبوط تعلق قائم کرنے کی تلقین فرمائی خطبہ عید میں آپ نے فلسفہ عید پر روشنی ڈالی اس خطبہ کو بہت سارے غیروں نے بھی سنا۔

عیدِ صلح پارٹی۔ محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کے علاوہ محترم حافظ صالح محمد صاحب اور محترم خادوق احمد صاحب حیدرآباد سے احمد آباد سائینس کالج کافر نس میں شرکت کے لئے تشریف لائے تھے اور وہاں سے پھر بمبئی آئے تاکہ نماز عید میں شریک ہوں جماعت بمبئی نے ہر تین معزز ہمالوں کے اعزاز میں ایک پارٹی دی جس میں جماعت کے افراد بھی شریک تھے۔ پارٹی سے پہلے مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیازی انچارج مبلغ بمبئی نے ایک مختصر سا خطاب کیا اور

ہر سہ ہمالوں کا تعارف کر دیا بعد کے آپ نے جماعت کے سامنے اور محترم ناظر صاحب کے سامنے مختلف تجاویز رکھیں۔ اور جماعت کے افراد کا اسٹیم بھر پور تعاون کا شکریہ ادا کیا اسی طرح محترم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت نے بھی مختلف تجاویز جماعت کے سامنے رکھیں اور مالی امداد جو جماعت نے کی اس کا شکریہ ادا کیا محترم نیاز صاحب اور صدر صاحب ہر دو نے آئندہ کیلئے پروگرام جماعت کے سامنے رکھا اسی موقع پر محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے مناسب اور بھر پور تعاون کا بھی یقین دلایا اور خوشی کا اظہار فرمایا کہ جماعت احمدیہ بمبئی کا قدم ترقی کی جانب ہے۔

سالانہ کانفرنس۔ جماعت احمدیہ بمبئی نے تبلیغی و تربیتی اہمیت کے پیش نظر آئندہ سال یعنی ۱۹۷۹ء کو ماہ اپریل آخری عشرہ میں سالانہ کانفرنس منانے کا پروگرام بنایا ہے تاریخوں کا تعین جلد کیا جائے گا۔ ابتدائی انتظامات کے لئے ایک چار رکنی کمیٹی کا تقرر ہوا ہے جس کے ممبر محترم مولوی غلام نبی صاحب نیازی مبلغ بمبئی مکرم محمد سلیمان صاحب

اختیارِ قادیان

مکرم ڈاکٹر محمد احمد خان صاحب مع اہل و عیال مورچہ ۱۹ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔ مکرم ڈاکٹر صاحب موصوف کی اہلیہ محترمہ حضرت مہیاں بشیرہ صاحبہ کی فو اسی ہیں اور محترم ذبیح الزمان خان صاحب کی صاحبزادی ہیں۔ مکرم ڈاکٹر صاحب مع اہل و عیال ۲۰ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکرم ملک محمد بشیر صاحب درویش چندہ دلوی سے دروگرہ کے سبب بیمار ہیں۔ احباب موصوف کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ چند روز قبل محترم عزیز احمد صاحب شیخوپورہ ابن مکرم شریف احمد صاحب شیخوپورہ درویش کے ہاں تشریف بچہ تولد ہوا زچہ کی صحت اور نعم البدل کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ مورچہ ۲ کو امانت گروپ مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا ایک تربیتی اجلاس مکرم منیر احمد صاحب حافظ آبادی نائب ناظر امور عامہ کی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم شرافت احمد خان صاحب نے تقریر کی اور مکرم مولوی سعادت احمد صاحب جاوید نے جلسہ سالانہ ربوہ کے بعض حالات سنائے۔

بقیہ صفحہ ۸ کالم ۳۷

ملازم محکومہ زراعت کے اور عزیز مولوی محمد حمید صاحب کوثر خاضل (انچارج مبلغ جموں کشمیر جن کامروم کی ایک بچی سے نکاح ہو چکا ہے) کے ان کی بے لوث اور پُر شفقت ہمدردی کے بے حد ممنون ہیں اور ان غیر مسلم ہمدردی کے احباب کے بھی جو پیچیس پیچیس میل سے حسب ضرورت رخصت لے کر بھی درجنوں کے حساب سے روزانہ آکر تعزیت کرتے رہے۔

مرحوم کی ہر دلچسپی اور حسن سلوک انکی تعزیت کرنے والوں اور جنازہ میں شرکت کرنے والوں کی کثرت سے ظاہر ہے۔ آپ ادائیگی چندہ اور موصوف و صلوات کے پابند تھے۔ آنریری مبلغ جیسا کام کرتے تھے۔ پیدل سفر پر ہوا یا بس میں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مصلح موعود کا منظوم اور غیر منظوم کلام سنا کر بے خوفی سے تبلیغ کرتے اور اپنی مسجد میں اور اجلاسات میں اور قادیان میں جلسہ سالانہ وغیرہ کے مواقع پر خوش الحانی سے باواز بلند نظم خوانی کرتے اور اذان دیتے تھے۔ اقارب سے صبر و سلوک کرتے تھے۔ خاکسار کی دوسری بیوی انکی

صدر جماعت بمبئی مکرم عبدالشکور صاحب اور خاکسار دی عبدالرحیم سیکرٹری مال بوسے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ بڑھ چڑھ کر ہمیں خدمت سلسلہ کی توفیق دے سالانہ کانفرنس کی کامیابی کے لئے میں تمام بزرگان کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتا ہوں بمبئی میں جلسہ تو ہوتے ہیں لیکن سالانہ کانفرنس ہمارے لئے ایک نیا تجربہ ہے اس کے لئے بہت ہی محنت اور ذمہ داری سے کام لینا ہوگا لہذا عاجزی سے درخواست دعا ہے ناشکر گزار ہی ہوگی اگر میں اس موقع پر محترم مولوی غلام نبی صاحب نیازی کا جو ماہ اکتوبر سے یہاں بطور مبلغ متعین ہوئے ہیں اور خدا تعالیٰ کی مدد اور جماعت کے بھر پور تعاون اور ان کے جوش اور خلوص سے یہ سب کام طے پا رہے ہیں ان کے لئے خصوصی دعا کی تحریک نہ کروں اسی طرح جماعت بمبئی کو بھی اپنی دعاؤں میں ضرور یاد رکھیں اسی طرح میں اپنے لئے بھی دعا کی درخواست کروں گا کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کو صحت دے کاروبار میں برکت دے اور خدمت سلسلہ کی توفیق عطا کرے اللہم آمین۔

بھتیجی ہیں۔ ان چندہ سال میں میں نے دیکھا ہے کہ ہمیشہ ہی اسکی سوت سے نہایت محنت کا سلوک کرتے۔ احترام کرتے۔ اور اپنی بھتیجی کی طرح ان کو بھی روپیہ دیتے۔ احباب براہ کرم مرحوم کی مغفرت اور رفق درجات اور مرحوم کی بیوہ اور اولاد کو جو تین بیٹوں اور پانچ بیٹیوں پر مشتمل ہے صبر جمیل عطا ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اور یہ بھی کہ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی حفظ و امان میں رکھے۔ جیسے کہ مشہور ہے کہ تیبہ کی آہ میں بھی عرش تک پہنچتی ہے جس رشتہ دار نے قرابت کی شفقت کا اظہار کرنے کے ایسے اہم موقع پر کس میں غصے لے جانے کی اجازت نہ دی تھی اور اس صدمہ کے زخم پر نمک پاشی کی تھی دونوں کے اندر ہی اللہ تعالیٰ کی غیرت نے اس سے بڑھ کر اس کو صدمہ دکھا یا کہ اس کا ایک بالکل جوان عزیز جس کے چار بچے ہیں اور سرکاری ملازم تھا اور چند روز پہلے بعد رواہ ہو کر گیا تھا، چنانک فوت ہو گیا اور اس شخص کے گھر پر اچانک غصہ پہنچی تو جو اس کا حال ہوا ہر ایک سمجھ سکتا ہے۔

سچ ہے خواہ کوئی دشمن بھی ہو اس سے ہمدردی سے پیش آنا چاہیے۔

وینٹس

نوٹ :- وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی جہت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر ہذا کو آگاہ کرے۔
سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۹۳۲۰ - میں مسماۃ عزیزہ بیگم زوجہ مکرم شیخ محمد دین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ حال ہونڈو ڈاکخانہ ہونڈو ضلع سنگھ پور صوبہ بہار بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کچھ نہیں ہے منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

(۱) - چین سونا ایک عدد (۲) - کان کا پھول سونا دو عدد (۳) - چوڑی سونا دو عدد = ۳ لاکھ نوے سو تین روپے
قیمت اندازاً ۲۵۰۰/- مہر مبلغ ۲۵۰/- روپے ہے جو خاوند کے ذمہ ہے۔ گھر پلو سامان ۵۰۰/- ۵۵۰/- پانچ ہزار پانچ صد روپے۔

میں اس کے پلے واں حصے کی وصیت کرتی ہوں اور اگر اس کے بعد میں نے کوئی جائیداد پیدائی یا میرے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو اس صورت میں صدر انجمن احمدیہ اس کے پلے واں حصے کی مالک ہوگی میری وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
شیخ ابراہیم صدیق جماعت احمدیہ
عزیزہ بیگم
گواہ شد
شیخ محمد دین

وصیت نمبر ۱۹۳۲۱ - میں صفری خاتون زوجہ مکرم داؤد علی خاں صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن مبارک پور ڈاکخانہ سورہ ضلع بالا سورہ صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔

(۱) - زمین ۱۳ گونٹھ قیمت اندازاً ۱۲۵۰/- (۲) - زمین ۱۹ گونٹھ قیمت اندازاً ۱۹۰۰/- = ۳۱۵۰/-
مہر جو ۲۵۰/- روپے ہے اس کے بدلے میں میرے خاوند نے مندرجہ بالا ۱۲ گونٹھ زمین میرے نام کر دیا ہے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے اس کے پلے واں حصے کی وصیت کرتی ہوں اس کے بعد اگر میں نے کوئی جائیداد پیدائی تو اس کی اطلاع دوں گی اور اگر میرے مرنے کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس صورت میں صدر انجمن احمدیہ اس کے پلے واں حصے کی مالک ہوگی۔ انشاء اللہ

گواہ شد
گواہ شد
داؤد علی خاں
صفری خاتون
شیخ عبد الحلیم مبلغ

وصیت نمبر ۱۹۳۲۲ - میں مسماۃ قریشہ بیگم زوجہ مکرم شیخ عمر علی صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سورہ ڈاکخانہ سورہ ضلع بالسیورہ صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کچھ نہیں ہے منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

سونا - کان پھول - ہار - ٹیکے = ۲ لاکھ ۱۸۵۰/- مہر جو خاوند کے ذمہ ہے مبلغ تین ہزار ۳۰۰/- روپے ہے کل میزان ۸۸۵۰/- روپے۔

میں اس کے پلے حصے کی وصیت کرتی ہوں اور اس کے بعد اگر میں کوئی جائیداد پیداکروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اسی طرح میرے مرنے کے بعد جو جائیداد ثابت ہو اس صورت میں صدر انجمن احمدیہ اس کے پلے حصے کی مالک ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
شیخ عمر علی
قریشہ بیگم
مولوی عبد الحلیم مبلغ

وصیت نمبر ۱۹۳۲۳ - میں منصورہ خاتون زوجہ مکرم بشارت احمد خاں صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ حال جھار سونگھڑ ڈاکخانہ ۲-۵۰۸۲۵ ضلع صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

سونا بصورت زبور چار تولہ - کان کا پھول - انگولی ہار - قیمت اندازاً ۲۸۰۰/- روپے۔ چاندی پانچ ہزار ۲ عدد تولہ قیمت ۵۰۰/- گھر پلو سامان ۲۰۰/- میزان ۳۰۵۰/- مہر جو اس وقت میرے خاوند کے ذمہ ہے۔

۲۵۰۰/- کل میزان ۵۵۵۰/- اس کے پلے واں حصے کی میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کے نام وصیت کرتی ہوں۔ آئندہ اگر میں نے کوئی جائیداد پیدائی یا میری وفات کے وقت اگر کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پلے واں حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ انشاء اللہ۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
بشارت احمد خاں
انصوریہ
شیخ عبد الحلیم مبلغ

وصیت نمبر ۱۹۳۲۴ - میں سرور بیگم زوجہ مکرم شیخ ظریف صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے البتہ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

زیورہ سونا - ہار - کان پھول - چار تولہ قیمت ۳۸۰۰/- روپیہ مہر جو خاوند کے ذمہ ہے ۲۵۰۰/- روپیہ۔ میزان ۵۳۰۰/- روپیہ۔

میں اس کے پلے واں حصے کی وصیت کرتی ہوں اور اگر بعد میں کوئی جائیداد پیدائی یا میری وفات کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پلے واں حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ انشاء اللہ۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
محمد منیر الحق مجرد انگریزی
سرور بیگم
شیخ عبد الحلیم مبلغ حال الیکٹرونیٹیا
شیخ ظریف (خاوند وصی) کیرنگ ضلع پوری - اڑیسہ۔

وصیت نمبر ۱۹۳۲۵ - میں مسماۃ شوکت بیگم زوجہ مکرم کمال الدین صاحب ٹیلر قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن بڑا ہارٹ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع کلک صوبہ اڑیسہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت غیر منقولہ اور منقولہ جائیداد کچھ نہیں ہے۔ جو کچھ تھا فروخت ہو چکا ہے۔ اس وقت ہر جو ایک ہزار روپیہ ہے۔ میں اس کے پلے واں حصے کی وصیت کرتی ہوں اور اگر بعد میں میں نے کوئی جائیداد پیدائی یا میری وفات کے وقت کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس صورت میں صدر انجمن احمدیہ قادیان اس کے پلے واں حصے کی مالک ہوگی۔ ربنا تقبل منا انک انت السمیع العلیم۔

گواہ شد
گواہ شد
محمد عبد الحق
شوکت بیگم
شیخ عبد الحلیم مبلغ

وصیت نمبر ۱۹۳۲۶ - میں ہاشم بی بی بیوہ مکرم مولوی عبد الحلیم صاحب مرحوم احمدی قوم احمدی پیشہ زراعت عمر ۷۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۵ء ساکن ساواہ ڈاکخانہ ساواہ ضلع پونچھ صوبہ جموں بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۷ ص ۱۱ ص ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری جائیداد اس وقت ایک بیس جس کی قیمت مبلغ ۱۵۰۰/- روپے ہے۔ اس وقت باہوار آمد مبلغ ۳۰/- روپے ہے۔ جو مجھے میرے بیٹے سے بطور جیب خرچہ ملتا ہے۔ باقی تمام اخراجات کا بھی میرا بیٹا ہی متکفل ہے میں تاریست اپنی ماہوار آمد کا پلے حصے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میرا جس قدر بھی مندرجہ ثابت ہو اس کے بھی پلے حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ مذکورہ بالا مندرجہ جائیداد کے بھی پلے حصے کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

گواہ شد
گواہ شد
محمد بشیر
نشان انگوٹھا ہاشم بی بی
عبد الباقی

وصیت نمبر ۱۹۳۲۷ - خاکسار کی دو خالزاد اور نایازاد بہنیں کو میری بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم محمد صدیق صاحب کڑا پٹی اور مکرمہ زبیرہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم محمد خالص صاحب کیرنگ وفات پانچویں آئی کی مغفرت کے لئے درویشان کرام اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد عبد الحق کارکن دفتر وقف جدید قادیان۔

(۲) - خاکسار کے محترم محمد قاسم صاحب حیدر آباد میں ۸۰ سال کی عمر میں ۳۰ دسمبر ۱۹۷۸ء کو وفات پا گئے ہیں۔ انشاء اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے قریب میں جگہ عطا کرے اور تمام پیمانہ گان کا حافظ و ناصر ہو آمین۔ خاکسار۔ عبد الحلیم۔

درخواست دعا
خاکسار کی اہلیہ پہلی دفعہ امید سے ہیں اور وضع حمل کا وقت قریب ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاص اپنا فضل فرمائے اور صالح اولاد سے نوازے آمین۔ خاکسار۔ عبد الحلیم احمدی بھدرک۔

درخواست دعا
خاکسار کی اہلیہ پہلی دفعہ امید سے ہیں اور وضع حمل کا وقت قریب ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاص اپنا فضل فرمائے اور صالح اولاد سے نوازے آمین۔ خاکسار۔ عبد الحلیم احمدی بھدرک۔

مبلغین کرام کی خصوصی توجہ کے لئے

رشتہ و ناطہ کے تعلق میں جس قسم کی مشکلات کا سامنا اس وقت احبابِ جماعت کو ہے۔ میرے خیال میں مبلغین کرام اس سے بخوبی واقف و آگاہ ہوں گے۔ احباب اس پریشانی اور مشکل کا اظہار و نظارت ہذا سے بذریعہ خطوط کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے نظارتِ دعوت و تبلیغ اپنا یہ اہم فریضہ سمجھتی ہے کہ احبابِ جماعت کو رشتہ و ناطہ کے سلسلہ میں پورا پورا تعاون دے کر ان کی اس مشکل کو حل کرنے کی کوشش کرے۔ اور احبابِ جماعت کی اس تعلق میں صحیح اور درست رہنمائی کرے۔

سو نظارت ہذا ایسی رہنمائی اور کوشش اپنے مبلغین ہی کے ذریعہ سے کر سکتی ہے۔ کیونکہ وہ اپنے علاقوں، جماعتوں اور حتی الامکان افرادِ جماعت کے حالات اور ماحول وغیرہ سے پوری طرح جانکاری رکھتے ہیں۔ نظارت ہذا کا یہ تصور ہی نہیں بلکہ یقین ہے کہ اگر مبلغین کرام اپنے اپنے حلقہ میں اس مسئلہ اور مشکل کو حل کرنے کی کما حقہ کوشش اور سعی کریں گے اور اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے یہ تہیہ کر لیں گے کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کو حاصل کرتے ہوئے اس جماعتی مشکل کو حل کرنا ہے تو کوئی وجہ نہیں کہ یہ مسئلہ حل نہ ہونے پائے۔

نظارت ہذا نے بذریعہ اعلانِ حدیثاً امرام و صدر صاحبان و دیگر عہدیدارانِ جماعت ہائے ہندوستان سے بھی درخواست کی ہے کہ وہ اس قومی مسئلہ کے حل کرنے کے لئے پوری کوشش اور جدوجہد کریں۔

نظارت ہذا اپنے مبلغین کرام سے پوری پوری توقع رکھتی ہے کہ وہ اپنے علاقوں اور جماعتوں کے عہدیداران اور افرادِ جماعت سے صلاح و مشورہ کر کے باہمی تعاون سے اس مسئلہ کو جلد حل کرنے کی کوشش کریں گے اور اپنی اس کوشش کا ذکر آئینہء اپنی ماہانہ رپورٹوں میں بھی کیا کریں گے۔ اور حضرت اقدس امینہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خدمت میں بجا آنے والے خلاصہ رپورٹ میں بھی اس کا خصوصی طور پر ذکر کیا کریں گے۔

اللہ تعالیٰ جلد مبلغین کرام کو اس طرف خصوصی توجہ دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

شادی فنڈ

صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ میں ایک رقم "شادی فنڈ" کی قائم ہے۔ جس میں سے درویشوں کے بچوں کی شادیوں کے مواقع پر امداد دی جاتی ہے۔ اس فنڈ کو اس وقت مضبوط کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ خدا کے فضل سے ہم درویشوں کے تقریباً دو سو نچے (لڑکے - لڑکیاں) اس وقت شادی کے قابل ہیں۔

بعض مخلصین احباب نے اس فنڈ میں بہت ہی قابل قدر تعاون دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر بختے۔ احبابِ جماعت سے درخواست ہے کہ وہ خوشیوں کے مواقع پر اپنے درویش بھائیوں کے بچوں کی شادیوں کے لئے حسبِ حالات رقم "شادی فنڈ" میں ارسال کرتے رہیں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

تصحیح

اجازتاً ما تجربہ ۱۸۲۹ کے سٹاپر ایڈیٹریل نوٹ
میرکالم ۳۳ کے آخر میں یہ درج کیا گیا ہے کہ حضور
امین اللہ تعالیٰ نے محمد شکر کا پرگرام تجویز فرمایا ہے
جو ۱۳۹۹ھ کے آخری تین مہینوں پر مشتمل ہوگا۔
جیکہ یہ پرگرام سنہ ۱۳۹۹ھ کے آخری
تین مہینوں پر مشتمل ہوگا۔

احباب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں۔

(ایڈیٹر بکھار تاربان)

اموال میں خیر و برکت پیدا کرنے کا راز

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی ایک تصنیفِ لطیف "تبلیغ رسالت جلد دوم صفحہ ۵۲ پر احبابِ جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔
"اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں بھی دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے ارادہ سے آتا ہے۔ پس جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال کا چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا یہ مت خیال کرو کہ تم کوئی حصہ مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجا لا کر خدا تعالیٰ اور اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں اس خدمت کے لئے بلاتا ہے۔"

حضور علیہ السلام کا یہ ارشاد مزید کسی تشریح کا محتاج نہیں ہے۔ مبارک ہے وہ احمدی بھائی جو خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کی ضروریات کے لئے اپنے اموال کو اخلاص کے ساتھ پیش کش کرنے کی سعادت حاصل کرتا ہے۔ اور مقررہ شرح کے مطابق اپنے ذمہ لازمی چندہ جات باقاعدہ اور باشرح ادا کرنے کے علاوہ دیگر تحریکات چندہ مثلاً تحریکِ جدیدہ، وقفِ جدیدہ، صدقہ سالہ جو بی فنڈ، درویش فنڈ، مرمت مقامات مقدسہ وغیرہ میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی حاصل کرتا ہے۔ یقیناً ایسے نیکوکاروں کے اموال اور نفوس میں خدا تعالیٰ کی طرف سے برکت دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو پورے اخلاص کے ساتھ اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کی باقاعدہ اور باشرح ادا کیگی کی توفیق بختے اور دوسری مالی تحریکات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

اعلانات نکاح

دمچہ ۲۹ نومبر ۱۹۴۸ء کو بروز جمعہ المبارک کو محض احمد صاحب مرتبی سلسلہ احمدیہ نذران نے عزیزم چوہدری حمید احمد صاحب ناصر بنی۔ لے۔ بی ایڈ ابن مکرم چوہدری محمد عبد اللہ صاحب درویش صاحب صدر انجمن احمدیہ قادیان کا نکاح بعض حق ہر سائے چار ہزار روپیہ عزیزہ امینہ المحفیظ صاحبہ سہا دختر مکرم چوہدری محمد صدیق صاحب ساکن بیریا نوالہ ضلع فیصل آباد (پاکستان) سے پڑھا۔

نیز مرتبی صاحب موصوف نے عزیزہ طاہرہ صدیقہ صاحبہ سہا دختر مکرم چوہدری محمد عبد اللہ صاحب موصوف کے نکاح کا اعلان عزیزم چوہدری محمد سعید صاحب اختر ابن مکرم چوہدری محمد صدیق صاحب موصوف کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہر کے عوض کیا۔

احباب ہر دو نکاحوں کے بابرکت اور شہر شراستہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار :- ملک صالح الدین

قائم مقام امیر مقامی قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۵ نومبر ۱۹۴۸ء کو مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ دانہ گور نے میری بیٹی عزیزہ رشیدہ بیگم صاحبہ کا نکاح مکرم محمد کنی (Mohammad Kumhi) صاحب ساکن دانہ گور (کرناٹک) کے ساتھ بعض حق ہر دہزار دس روپے (Rs. 2010/-) پڑھا۔
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانسین کے لئے باعثِ برکت اور شہر شراستہ مند بنائے۔ آمین۔

خاکسار :- یو۔ کے عبد الشافی۔ دانہ گور (کرناٹک)